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 حمید اصفهانی -سیدمحمدعلی مرتضوي گروه انمدیر

  معصومه شاعري  مسئول دفترچه

  لیلا ایزدي: ، مسئول دفترچهمریم صالحی: مدیر  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

   یاري فاطمه علی  آرا صفحه

  عباسیحمید   نظارت چاپ

 
  گروه آزمون

  )وقف عام( چی یاد علمی آموزشی قلمبن

  021- 6463:  تلفن چهار رقمی - 923پلاك  -بین صبا و فلسطین - خیابان انقلاب: آدرس دفتر مرکزي

 طراحان    

  و یراستارانو گزینشگران  

 گروه فنی و تولید 
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 )محسن اصغري(   -1

  :ها موارد غلط و معناي درست آن

  داراي نشان پیامبري: وسیم

  انگشت، سرانگشت: بنان

  بلند: باسق

 عسل: شهد

  )نامه ، لغت، واژه3فارسی (

 ----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   -2

  ها موارد نادرست و املاي درست آن

  قربت ←غربت : »2«گزینۀ 

  مطاع ←متاع : »3«ینۀ گز

 غرامت ←قرامت : »4«گزینۀ 

  )19و  13، 12هاي  صفحه، املا، 3فارسی (

 ----------------------------------------------  

 )نژاد سیدجمال طباطبایی(   -3

  .بیت آرایۀ ایهام ندارد/ تشبیه :گلِ رخسار :»4«گزینۀ 

  هاي دیگر تشریح گزینه

  تشبیه :آب چشم چون جوي/ عشق استعاره از: آتش: »1«گزینۀ 

اشـاره بـه آب حیـات کـه در     : آب حیـوان / تناسب: خاك، باد، آب، آتش: »2«گزینۀ 

  )تلمیح(ظلمات است 

 تعلیل حسن: است علّت گرمی آفتاب، صفاي سینۀ ما/ دل مجاز از: سینه: »3«گزینۀ 

  )ترکیبی، آرایه، 3فارسی (

----------------------------------------- -----  

 )مریم شمیرانی(   -4

  هاي دیگر گزینه آرایۀ تناقض در

  .است خود فتح ما در شکست: »1«گزینۀ 

  .دانه، خرمن عمر است این: »3«ینۀ گز

  .احسان است مسوختن دانه از ن: »4«گزینۀ 

  )ترکیبی، آرایه، 3فارسی (

 ----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   -5

  غیراسنادي ←رفتیم : شدیمپی شیر 

  هاي دیگر فعل اسنادي در گزینه

  شهر  شدتنگ : »1«گزینۀ 

  شدیممحو : »2«گزینۀ 

 شدیماکسیر : »3«گزینۀ 

  )20صفحۀ ، دستور زبان، 3فارسی (

 ----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   -6

  هاي دیگر حذف افعال در گزینه

  … که ]است[همان بهتر : »1«گزینۀ 

   …که  ]خورم سوگند می[به روان تو : »3«گزینۀ 

  …که به  ]است[) بهتر(آن به : »4«گزینۀ 

  )16و  15هاي  صفحه، دستور زبان، 3فارسی (

 ----------------------------------------------  

 )کاظم کاظمی(   -7

  هاي دیگر تشریح گزینه

  به تیر بدوزند گر چشمم را و ←گرم چشم بدوزند به تیر  و: »1«گزینۀ 

  گر میل در چشمم بکشی و ←وگر میلم کشی در چشم : »3«گزینۀ 

 اشک من همزادش بود ←اد بود اشک منش همز: »4«گزینۀ 

  )ترکیبی، دستور زبان، 3فارسی (

 ----------------------------------------------  

 )کاظم کاظمی(   -8

  حوریان بهشتی  وصف زیبایی یار و مقایسۀ او با: »3«مفهوم گزینۀ 

هـا و   تـرجیح وصـال و عشـق یـار بـر بهشـت و نعمـت       : مفهوم مشترك سـایر ابیـات  

 هاي آن زیبایی

  )ترکیبی، مفهوم، 3فارسی (

 ----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   -9

  فشانی و گذشتن از دو عالم در راه عشق  جان: »4«مفهوم بیت 

 نادیده گرفتن خود و ترك خودپرستی در راه عشق محبوب ازلی :مفهوم ابیات مرتبط

  )22صفحۀ مشابه ، مفهوم، 3فارسی (

 ----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   - 10

  انتقاد از غرور زاهدان ظاهرپرست: »1«مفهوم گزینۀ 

 رد ریاکاري و دورویی در امر دین: مفهوم مشترك ابیات مرتبط

  )19صفحۀ مشابه ، مفهوم، 3فارسی (

 )3(فارسی 
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 )مریم شمیرانی(   - 11

 پشت، بالاي کمر: گرده

  )نامه ، لغت، واژه1فارسی (

 ----------------------------------------------  

 )مریم شمیرانی(   - 12

  :ها موارد غلط و املاي درست آن

  غارب ←قارب 

 اش درماندگی ←اش  گی درمانده

  )40و  39هاي  صفحه، املا، 1فارسی (

 ----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   - 13

 .ناصر خسرو قبادیانی سرایندة قرن پنجم است

  )53و  47، 46، 40هاي  صفحه، تاریخ ادبیات، 1فارسی (

 ----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   - 14

مجاز » جهان«/ از مردم شهر مجاز» شهر«/ تمردم دش از مجاز» دشت«: »الف«بیت 

  مردم جهان از

  انگشتان مجاز از» دست«: »ب«بیت 

  قصد و فکر مجاز از» سر«: »ج«بیت 

» گـل زرد «/ آسـمان مجـاز از  » چرخ جهـانگرد «/ ز ستارهمجاز ا» نرگس«: »د«بیت 

 خورشید مجاز از

  )ترکیبی، آرایه، 1فارسی (

------------------------------ ----------------  

 )مریم شمیرانی(   - 15

  وشغش، گلگون، سوختگان، مه ناله، بی: هاي وندي واژه

 نوسوار، سرکشگیر، سرکش،  عنان: هاي مرکب واژه

  )51صفحۀ ، دستور زبان، 1فارسی (

 )افسانه احمدي(   - 16

  متمم): دارد؟ غمدیوار امت چه  یعنی(است؟  غمیچه  امت دیواربراي 

  )حرف اضافه: ه معنی مانندب چون(متمم : توچون 

  مفعول: دارد پشتیبان

 مسند: باشد او کشتیبان ،نوح

  )ترکیبی، دستور زبان، 1فارسی (

 ----------------------------------------------  

 )کاظم کاظمی(   - 17

ترجیح سیرت نیک بر صورت «مفهوم مشترك بیت این گزینه و عبارت صورت سؤال 

  »زیبا است

  دیگر هاي تشریح گزینه

  هاي ظاهري دنیا ها و جاذبه ارزش دانستن زرق و برق بی: »1«گزینۀ 

  شایسته ندانستن باطن و سیرت افراد ظاهرآرا و ریاکار: »2«گزینۀ 

هـا بـه خودنمـایی و     غافل شدن افراد از توجه بـه بـاطن و پـرداختن آن   : »3«گزینۀ 

 ظاهرآرایی

  )55صفحۀ ، مفهوم، 1فارسی (

------------------ ----------------------------  

 )محسن اصغري(   - 18

  غم و شادي  و گذرا بودن ناپایداري: مفهوم مشترك ابیات مرتبط

داند و به غم همیشگی خود  شاعر خندة شادي را زودگذر می: »3«مفهوم بیت گزینۀ 

 .خرسند است

  )52و  50هاي  صفحهمشابه، ، مفهوم، 1فارسی (

----------------------------- -----------------  

 )کاظم کاظمی(   - 19

  در دلِ عاشق خوشایند بودن یاد یار: »3«گزینۀ مفهوم بیت 

 دلپذیر و آسان بودن راه ناهموار کعبه براي عاشقانِ حق: مفهوم مشترك ابیات مرتبط

  )58صفحۀ مشابه ، مفهوم، 1فارسی (

 ----------------------------------------------  

 )یمریم شمیران(   - 20

نسـیم  » 4«ها ترجیح کوي یار بر بهشت اسـت، در حـالی کـه در گزینـۀ      سایر گزینه

 .داند دوست را با بوي بهشت برابر می

  )50صفحۀ ، مفهوم، 1فارسی (

 )1(فارسی 
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 )هیرش صمدي(   - 21

ن الـّذینَ کـذّبوا بآِیـات االلهِ    «/ »هرگز نباش« :»لا تکوننَّ« از کسـانی کـه آیـات    « :»مـ

  »بودکه از زیان کاران خواهی « :»فتکون من الخاسرینَ« /»خداوند را تکذیب کردند

  )ترجمه(

 ----------------------------------------------  

 )مجید همایی(   - 22

»خلصـنَ «/ »زنان مـؤمن « :»المؤمناتهنّ «/ »ورزنـد  اخـلاص مـی  « :»یبـراي  « :»لـرب

/ »گـردد  پدیـدار مـی  « :»تظهـرُ «/ »چهـل صـبح  « :»أربعینَ صـباحاً «/ »پروردگارشان

ــم« ــابیع الحکَ ــاي حکمــت چشــمه« :»ین ــا ه ــبهنَّ«/ »ه / »قلبشــان، دلشــان« :»قل

  »زبانشان«:»لسانهنَّ«

  )ترجمه(

 ----------------------------------------------  

 )فائزه کشاورزیان(   - 23

»دو بار« :»مرَّتینِ«/ »خواندم« :»قرأت«/ » مـن  « /»پـنج صـفحه  « :»خمس صـفحات

  »از کتاب چهارم« :»بعِالکتابِ الرّا

  )ترجمه(

 ----------------------------------------------  

 )مجید همایی(   - 24

/ »غیــب بــراي خداســت« :»الغیــب اللهِ«/ »فقــط« :»إنّمــا«/ »گــوییم مــی« :»نقــولُ«

ن  «/ »همـراه مـا  « :»معنا«/ »مسلّماً آنان« :»إنّهم«/ »هستندمنتظر « :»ینتظرونَ« مـ

  »منتظران هستند از« :»المنتظرینَ

  )ترجمه(

 ----------------------------------------------  

 )محمد کاظمی(   - 25

»توانـد ببـرد   می« :»أن یحمل یستَطیع«/ »بادگرد« :»الإعصار«/ »دانم می« :»أعلم« /

  »بیش تر از بیست و پنج کیلومتر« :»و عشرین کیلومتر خمسۀأکثر من «

  )ترجمه(

 )محمد کاظمی(   - 26

 »دهند به آن چه انجام می« :»یعملُبِما «/ »همانا خداوند آگاه است« :»اللهَ عالمإنّ ا«

/ »دهد ها روزي می به آن« :»یرزقهم«/ »مسلمانان عالم« :»العالم مسلمو«)/ جا در این(

  »ایمانشان به اندازة« :»بِقدر إیمانهم«

  )ترجمه(

 ----------------------------------------------  

 )مجید همایی(   - 27

  !ها سؤال کنید کنید، از بت ها سؤال می چرا از آن: »1« ترجمۀ صحیح گزینۀ

) مماذا = لچرا= ل(  

  )ترجمه(

 ----------------------------------------------  

 )فائزه کشاورزیان(   - 28

  .مترادف نیستند، بلکه متضادند» السلم«و » الصراع«کلمات 

  )مفهوم(

------------ ----------------------------------  

 )هیرش صمدي(   - 29

» !آیـد  نمـی  دسـت  به که است هدفی مردم، ساختن خشنود گویی«: ترجمۀ عبارت

 ممکن است که این مفهـوم، در گزینـۀ  مردم، هدفی غیر داشتن همۀ ی نگهیعنی راض

  .آمده است» 3«

  )مفهوم(

 ----------------------------------------------  

 )جید هماییم(   - 30

بیت صـورت  که با » !است قطع شدن امیدترین گرفتاري،  بزرگ«: »4« ترجمۀ گزینۀ

  .رسانند را می» امیدي ذم و نکوهش نا«مفهوم  ،سؤال، هماهنگی کامل دارد و هر دو

  )مفهوم(

 )3(و ) 1( زبان قرآنعربی 
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 )مجید همایی(   - 31

تکلیـف   ،شتـوان  خداونـد کسـی را جـز بـه انـدازة     «ت کـه  شریفه این اس م آیۀمفهو

  .مطابقت دارد» 3« که با بیت گزینۀ» دهد نمی

  )مفهوم(

 ----------------------------------------------  

 )فائزه کشاورزیان(   - 32

 کـه  »بـاش ن مشـرکان  از هرگز و آور روي دین به یکتاپرستی با«: شریفه ۀآی ۀترجم

ها  گزینه همۀ مفهوم درکند و این  را بیان می» یکتاپرستی و دوري از شرك«مفهوم 

  . وجود دارد» 1« جز گزینۀ به

  .بیان نشده است» یکتاپرستی و دوري از شرك«مفهوم دقیقی از » 1« در گزینۀ

  )مفهوم(

 ----------------------------------------------  

 )زه کشاورزیانفائ(   - 33

پـدر و مـادرم و دو   ) : نفـر (شـش  !: تعداد همراهـان چندتاسـت؟  : »2« ترجمۀ گزینۀ

  !مخواهرم و دو برادر

  هاي دیگر تشریح گزینه

عـدم تناسـب   ! (من از کویـت هسـتم   بله، !: آیا جنابعالی از عراق هستی؟: »1«گزینۀ 

  )سؤال و پاسخ

! بـارد  هاي زیاد در فصل بهار مـی  باران!: بارد؟ هاي زیاد می براي چه باران: »3«گزینۀ 

  )عدم تناسب سؤال و پاسخ(

عدم تناسب سؤال ! (شهر پاکستان هستممن از !: تو از کدام شهر هستی؟: »4«گزینۀ 

  )و پاسخ

  )مفهوم(

 ----------------------------------------------  

 )محمد کاظمی(   - 34

روز هفتـه   ششـمین پـنج شـنبه،   «: »!ن الأسبوعِم السادسیوم الخمیس، الیوم  إنَّ«

 » !است

  )عدد(

 )محمد کاظمی(   - 35

  .صحیح است» 4« تأکید است، بنابراین گزینۀ نشانۀ »إنّ«حرف 

  )انواع جملات(

 ----------------------------------------------  

 )هیرش صمدي(   - 36

 پیام و برطرف کردن ابهـام از جملـۀ   کامل کردن«براي » لکن«بالفعل  مشبهۀحرف 

  .، صحیح است»2« است، بنابراین گزینۀ »قبل از خودش

  )انواع جملات(

------------------------------------ ----------  

 )مجید همایی(   - 37

  .»إستفعال«نه  ،قرار دارد» إفتعال«در باب » سلم« از ریشۀ» إسِتَلَمتنَُّ«

  )قواعد فعل(

 ----------------------------------------------  

 )مجید همایی(   - 38

بالفعل نباید فعل قرار بگیرد، بلکه باید  مشبهۀ، بلافاصله بعد از حروف »3«در گزینۀ 

  .یا ضمیر بیاید اسم

  )انواع جملات(

 ----------------------------------------------  

 )مجید همایی(   - 39

  .»تفعل«نه  ،است »تفعیل«است، زیرا در باب » تغییر«، »تغُیرونَ«مصدر 

  )قواعد فعل(

 ----------------------------------------------  

 )فائزه کشاورزیان(   - 40

  !»بیست و دو«نه  ،»چهل«ضرب در دو مساوي است با ، بیست »4« در گزینۀ

  )عدد(
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 )لرستان -فردین سماقی(   - 41

یابیم و حضورش را در زندگی درك  هر کدام از ما براساس فطرت خویش، خدا را می
اي حکیم آن را  کنیم که آفریننده زندگی می یدانیم در جهان کنیم و به روشنی می می

در عین داشتن این شناخت  .رساند ه مخلوقات مدد میکند و ب هدایت و پشتیبانی می
  .خواند خداوند فرا می دربارة تر عمیقکریم ما را به معرفت  قرآن اولیه،

 )7 ۀصفح ،1 ، درس3دین و زندگی ( 
 ----------------------------------------------  

 )کبیر مرتضی محسنی(   - 42
گاه قطع و یا  ازمند است و این نیاز هیچکه جهان همواره و در هر آن به خداوند نی این

مذکور است و افزایش » رضِو الاَ ماواتی السن فم هسألُی«شود در آیه  کم نمی
تر فقر و نیازمندي و افزایش خودشناسی  درك بیش) تابع(عبودیت و بندگی معلول 

  . است) شناسی  خویشتن(

 )11و  10 هاي هصفح ،1 ، درس3دین و زندگی ( 
---- ------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(   - 43
  افزایش عبودیت و بندگی ←تر فقر و نیاز  درك بیش ←افزایش خودشناسی 

  .اش با خداست که خودشناسی همان معرفت انسان به خود و رابطهدقت شود 
 )11 ۀصفح ،1 ، درس3دین و زندگی ( 

------------------------------- ---------------  
 )بقا محمد رضایی(   - 44

درخواست  اوها و زمین است، پیوسته از  هر آنچه در آسمان«: با توجه به ترجمۀ آیه
، نیاز همواره و هر آن جهان به خدا که »اندرکار امري است ستکند؛ او همواره د می

ماً و یعنی تمام موجودات هستی دائ .شود شود، برداشت می گاه قطع و یا کم نمی هیچ
روند و  ها از بین می پیوسته به خدا نیازمندند و اگر خداوند هر لحظه اراده کند، آن

  .شوند متلاشی می
  هاي دیگر تشریح گزینه

  .اندرکار بودن خدا نیست نیازمندي ما مطلق است و محصول دست: »1«گزینۀ 
  . تشناخت ذات خدا به دلیل نامحدود بودن آن، براي ما ناممکن اس: »2«گزینۀ 
رابطۀ خداوند با جهان، تا حدي شبیه  ؛مثال برعکس آورده شده است: »4«گزینۀ 
  .برق با جریان برق است، نه برعکس مولّدرابطۀ 

 )10 ۀصفح ،1 ، درس3دین و زندگی ( 
 ----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضایی(   - 45
وند است و همۀ موجودات، فقیر و نیازمند خدا) غنی(نیاز  از آنجا که تنها موجود بی

  .ها را برطرف کند تواند نیاز آن هستند، تنها خداوند است که می

  )8 ۀصفح ،1 ، درس3دین و زندگی ( 
 ----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(   - 46
ین افتخار و باشم و ات بس که بندة تمرا این عزّ! خداي من«: فرماید می) ع(امام علی 

م، پس مرا اي که من دوست دار تو همان گونه !خداي من .بس که تو پروردگار منی
  .»که تو دوست داريباشم گونه  توفیق ده تا آن

 )18 ۀصفح ،2 ، درس3دین و زندگی ( 
 ----------------------------------------------  

 )کبیر مرتضی محسنی(   - 47
بیند که هم خودش و هم نیرو  کند، می را با خدا بررسی می خود رابطۀ کشاورزوقتی 

 خداست و کشت و زرع او براساس استعدادي که خداوند در آن قرار از آنِ توانشو 
یابد که زارع حقیقی و  در نتیجه درمی .رشد کرده و محصول داده است ،داده

  .خداست و باید شکرگزار او باشد ،او دهندة اصلی زراعت پرورش
 )22 ۀصفح ،2 ، درس3دین و زندگی ( 

 )کبیر مرتضی محسنی(   - 48
اند، یا با همکاري  بخشی از جهان  این تصور که چند خدا وجود دارد و هر کدام خالق

محدود و ها،  عناي آن است که هر کدام از آناند به م یکدیگر این جهان را آفریده
  .نندتوانند کل جهان را خلق ک ناقص هستند و به تنهایی نمی

همچنین به معناي آن است که هر یک از خدایان مذکور کمالاتی دارد که دیگري آن 
چنین . ند و دیگر چند خدا نیستندشو وگرنه عین همدیگر می. کمالات را ندارد

نیازي احتیاج  ها به خالق کامل و بی ، خود، نیازمندند و هر یک از آنیخدایان ناقص
این موضوع استدلال عقلی براي اثبات توحید در دارد که نیازش را برطرف نماید و 

  .است خالقیت

 )21و  20هاي  هصفح ،2 ، درس3دین و زندگی ( 
 ----------------------------------------------  

 )لرستان -فردین سماقی(   - 49
؛ )معلول(یز هست پس تنها مالک آن ن ،)علت(چون خداوند تنها خالق جهان است 

یعنی علیوخالقیت  ت مالکیت معلولیت.  

 )21 ۀصفح ،2 ، درس3دین و زندگی ( 
 ----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(   - 50
 .صورت غیرمستقل است به) زراعت و باغبانیمانند (ها  ها در فاعلیت تأثیرگذاري انسان
نه  یت خداست،ربوبها در طول  انسان تدبیر .شرك تصور خواهد شد ،اگر مستقل باشد

  .  در عرض آن
 تواناییکه این  با توحید منافات نداردبه شرطی  پیشوایانوساطت معنوي پیامبران و 

به اذن و اجازة خدا بدانیم ندانیم وها  آن را از خود.  

 )24و  23هاي  هصفح ،2 ، درس3دین و زندگی ( 

  

  
 )سیداحسان هندي(   - 51

و گذراست و زندگی حقیقی در جهان  چون خوابی کوتاه زندگی دنیوي هم«که  این
  .دارتباط مفهومی دار »الناّس نیام فاَذا ماتوا انتبَهوا«با حدیث  ،»یابد دیگر معنا می

 )35 ۀصفح ،3 ، درس1دین و زندگی ( 
 ----------------------------------------------  

 )کبیر مرتضی محسنی(   - 52
، این ي انسانی که گرایش به جاودانگی دارداز پیامدهاي مهم نگرش منکران معاد برا

 به شود، در نتیجه ارزش می دنیوي نیز برایش بی روزةاست که همین زندگی چند
  .دهد زندگی را از دست می در شود و شادابی و نشاط و ناامیدي دچار می یأس

 )38 ۀصفح ،3 ، درس1دین و زندگی ( 
-------------------------------------------- --  

 )وحیده کاغذي(   - 53
ایمان و باور قلبی  اما این قبول داشتن به ،قبول دارنداي هستند که معاد را  عده

دنیا را معبود و هدف خود  ،ها این افراد به دلیل فرو رفتن در هوس .تبدیل نشده است
اي  ، زندگی و رفتار آنان به گونهرو شوند و از این دهند و از یاد آخرت غافل می قرار می

  .با منکران معاد ندارد یکه تفاوت ستا

 )39 ۀصفح ،3 ، درس1دین و زندگی ( 
 ----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(   - 54
شود که دفاع از حق و مظلوم و فداکاري در راه خدا  نداشتن ترس از مرگ، سبب می

  . تر شود آسان
یک از  داند هیچ دلیل است که انسان می ینو نشاط در پرتو اعتقاد به معاد به ا شور

چنین انسانی با تلاش و توان بسیار . ماند پاداش نمی در آن جهان بی کارهاي نیک او
تر در  داند هر چه بیش کوشد و می در انجام کارهاي نیک و خدمت به خلق خدا می

و الیوم الآخر و  نَ بااللهِمن آم«: زیباتر خواهد بود و آیۀ این راه گام بردارد، آخرت او
اعتقاد به معاد  دیدگاه به این پیامد» یحزَنونعمل صالحاً فلا خوف علیهم و لا هم 

  .اشاره دارد

 )37و  36هاي  هصفح ،3 ، درس1دین و زندگی ( 

 )3(دین و زندگی 

 )1(دین و زندگی 
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 )بقا محمد رضایی(   - 55
خداپرستان حقیقی معتقدند که مرگ براي کسانی ناگوار و هولناك است که زندگی 

محدود . شوند با آن مواجه می از گناه باري بینند و یا با کوله میرا محدود به دنیا 

: کافران گفتند«: »ما هی الاّ حیاتُناَ الدنیاقالوا «عبارت قرآنی  ازدانستن زندگی به دنیا 

  .قابل برداشت است» ما نیست یزندگی و حیاتی جز همین زندگی و حیات دنیای

  )38و  37هاي  هصفح ،3 ، درس1دین و زندگی ( 

 ----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(   - 56
آمنوا و  ذینَالَّ لُجعم نَاَ«آیۀ . شود پس از مرگ محقق می ،عدل واقعی در جهان آخرت

علُموا الصالکَ حاتالمم نَاَ رضِفی الاَ دینَفسال لُجعالفُکَ قینَتَّمعدل الهیبه » ارِج 

  .اردد اشاره

 )49 و 48هاي  هصفح ،4 ، درس1دین و زندگی ( 
 ----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(   - 57
حکایت دارد که یکی از » اشاره به پیدایش نخستین انسان«ترجمه آیۀ ذکر شده، از 

  .دلایل امکان معاد است

 )46 ۀصفح ،4 ، درس1دین و زندگی ( 
-------------- --------------------------------  

 )کبیر مرتضی محسنی(   - 58
آن را نیز ضروري و واقع نشدن  وقوعداند، بلکه  قرآن نه تنها معاد را امري ممکن می

ی که امکان معاد را ثابت های کند و استدلال معرفی می محال و نارواآن را امري 

ازد و عبارت قرآنی س آن را از حالت امري بعید و غیرممکن خارج می کند، می

که بیانگر  به بیهوده و عبث نبودن آفرینش خدا» انََّما خَلقَناکُم عبثاً اَفحَسبتُم«

  .اشاره دارد ،حکمت الهی و از دلایل ضرورت معاد است

 )48تا  46هاي  هصفح ،4 ، درس1دین و زندگی ( 
 ----------------------------------------------  

 )قاب محمد رضایی(   - 59
قطعیت و . اند کامل از وقوع معاد خبر و نسبت به آن هشدار داده قاطعیتران با بپیام

» القیامۀِلیَجمعنَّکُم الی یومِ « شریفۀمعاد از تأکید فراوان قرآن در عبارت  حتمیت

  .شود برداشت می

 )45 ۀصفح ،4 ، درس1دین و زندگی ( 
--------------------------------------- -------  

 )وحیده کاغذي(   - 60
جهان  بودندار  هدف گیرد و نتیجۀ و نادانی سرچشمه می کار عبث و بیهوده از جهل

مورد توجه  »عونَرجلاتُ الیَنام کُنَّاَ و« بازگشت به سوي خداست که در عبارت خلقت

  .قرار گرفته است

  )48و  47هاي  هصفح ،4 ، درس1دین و زندگی ( 

  

 
  

 )ی عاشوريعل(   »3« ي گزینه - 61
کـه از خانـه مانـدن خسـته      هـایش را  آقاي براون قصد دارد که بچـه « :جمله ۀترجم

  ».ها را خریده است بلیط او قبلاً. اند به سینما ببرد شده

  نکتۀ مهم درسی

استفاده  ”be going to“شده از  ریزي شده و کارهاي برنامه بینی اي پیشبراي کاره 

 و مفهوم جملۀ دوم، زمان مورد نظر آیندة  ”are“ در ضمن با توجه به فعل .شود می

 . نزدیک است
  )گرامر(  

 )شهاب اناري(   »3« ي گزینه - 62
 کتابخانۀ هاي مختلف زیادي براي این در طول سه ماه گذشته کتاب«: جمله ترجمۀ

  ».جدید خریداري شده است
  نکتۀ مهم درسی

هاي  گزینه( مجهول بیایدصورت  بهفعول بعد از آن باید به دلیل نیامدن م ”buy“، فعل اولاً
 کـه نشـانۀ   ”during the past“با توجه به عبارت، ثانیاً). هستند 4و  3، 1مجهول موارد 

  .صحیح است »4« گزینۀ ،است) اضی نقلیم(حال کامل 
  )گرامر(  
 ---------------------------------------------- 

 )علی عاشوري(   »3« ي گزینه - 63
  »ت؟له از نظر گرامري نادرست اسکدام جم«: جمله ترجمۀ

  ».باران خواهد آمد. چترت را بردار«
  نکتۀ مهم درسی

بینی  با توجه به پیش. رود به زودي باران ببارد دهد که انتظار می جملۀ اول نشان می
 .شود استفاده می  ”be going to“از نزدیک  بارندگی در آیندة وقوع

  )گرامر(  
---------------------------- ------------------ 

 )میرحسین زاهدي(   »3« ي گزینه - 64
ناشر معروفی در  وسیلۀ هوسط آن شاعر باشعار سروده شده ت مجموعۀ« :جمله ترجمۀ

  ».البته اگر هیچ مشکلی پیش نیاید ،منتشر خواهد شد )آینده(عرض سه ماه 
  نکتۀ مهم درسی

نبود مفعول . ل نیاز داردبه مفعو متعدي است و» منتشر کردن«به معنی  ”publish“فعل 
 in three) با توجه به زمان جمله. چین دلیل بر مجهول بودن این جمله است بعد از نقطه

month time) درست است »2« گزینۀ ،کند که اشاره به زمان آینده می.  
 The collection of)در این تسـت مفعـولی کـه جانشـین فاعـل شـده عبـارت        

poems composed by that poet)  مفعـول اصـلی ایـن عبـارت     واست“the 
collection” باشد ه مفرد میاست ک.  

  )گرامر(  
 ----------------------------------------------  

 )میرحسین زاهدي(   »3« ي گزینه - 65
و همچنـین ثروتشـان    هایشـان ررفتابـین آن دو بـرادر بـا توجـه بـه      «: ترجمۀ جمله

 امـوال ا از طـرف پدرشـان   ه به هر دوي آن هالبت .قابل توجهی وجود داردهاي  تفاوت
  ».ي به ارث گذاشته شده استمساو

  حافظه )2  فشار) 1

  احترام )4  فرآیند) 3
  مهم درسی نکتۀ

 .رود کار می هب »با توجه به«به معنی   ”with respect to“عبارت
  )واژگان(  

 ---------------------------------------------- 
 )شوريعلی عا(   »3« ي گزینه - 66

ها براي  قاعده هستند، بنابراین آن ها بی دانیم که تعدادي از اسم میما « :جمله ۀترجم
تبعیـت   هـا  از آن که اسامی با قاعـده  قوانینیجمع از همان  )اسامی(تبدیل شدن به 

  ».کنند پیروي نمی ،کنند می

  تصحیح کردن) 2  پیروي کردن) 1

 محافظت کردن) 4  با حروف بزرگ نوشتن) 3
  )ژگانوا(  

 ---------------------------------------------- 
 )سپیده عرب(   »3« ي گزینه - 67

ها تا زمانی که خورشـید بـا عشـق بـه      خوابیده بودند، آنهنوز ها  گل«: جمله ترجمۀ
  ».شدند بیدار نمی ،لبخند نزده بود ایشان

  با محبت، با عشق ) 2  زود ) 1

  دبانه مؤ) 4  ناگهانی ) 3

  )واژگان(  

  )3(و ) 1( انگلیسی زبان
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 )علی عاشوري(   »3« ي نهگزی - 68
 جـاي  همناسـب ب ـ اهاي کردن براي خـوردن غـذ   توانیم با تلاش ما می« :جمله ۀترجم

  ».سلامت خودمان را بهبود بخشیم ،بر ة بیرونآمادغذاهاي 

  مشترك، رایج) 2  مهم) 1

 مناسب) 4  خسته کننده) 3
  )واژگان(  

 ---------------------------------------------- 
 )علی شکوهی(   »3« ي گزینه - 69

 ،مبخشیدام  کم را به خاطر شکستن اسباب بازي دوران کودکیمن برادر کوچ«: ترجمۀ جمله
  ».بعد بیشتر مراقب باشد اما به او هشدار دادم که دفعۀ

  گرفتن، دستگیرکردن) 2  بخشیدن) 1

  یافتن) 4  ثبت کردن) 3
  )واژگان(  

 ----------------------------------------------  

 )سپیده عرب(   »3« ي گزینه - 70
سـه سـال بلایـاي    «ها  سه ساله، که در واقع توسط چینی در طی این دورة«: جمله ترجمۀ
  ».داند چه تعدادي از مردم فوت شدند نمی نامیده شد، هیچکس واقعاً »طبیعی

  آینده    )2  برنامه   )1

  خطر )4  دوره   )3
  )واژگان(  

---------------------------------- ------------ 
 )علی عاشوري(   »3« ي گزینه - 71

در آینده بـا مشـکلات    ،درختان و گیاهان آب ندهیمبه تب طور مر هاگر ما ب« :جمله ۀترجم
  ».وانی مواجه خواهیم شدمحیطی فرا زیست

  طور مرتب و منظم هب) 2  میدينومیدانه، از روي ناا) 1

  مخصوصاً) 4  ندرته ب) 3

  )واژگان(  
------------------ ---------------------------- 

 )علی شکوهی(   »3« ي گزینه - 72
، داراي منابع مادي و طبیعی نملل متحد، جها )سازمان(بر طبق گزارشی از «: ترجمۀ جمله

عاري از فقر را در کمتر از یک نسل بـه   یهست که بتواند دنیای کافی دانش و نیروي انسانی
  ».واقعیت تبدیل کند

  ترکیب) 2  نسل) 1

  ارتباط) 4  ، بیانلاح، حالتطاص) 3

  )واژگان(  
 ---------------------------------------------- 

 )شهاب اناري(   »3« ي گزینه - 73
  مهم درسی  نکتۀ

توجه کنید چون فعل موردنظر متعدي است و مفعول این فعل قبل از آن قرار گرفته، 
 .در نتیجه جمله مجهول است

  )کلوز تست(  
-------------------- -------------------------- 

 )شهاب اناري(    »3« ي گزینه - 74
  مهم درسی  نکتۀ

، بر ثانیاً ، نیاز به کلمۀ ربطی داریم که دو جملۀ قبل و بعدش را به هم وصل کند،اولاً
 .باشد صحیح می »3« گزینۀ) که گذشته است(و زمان جمله اساس معنا 

  )کلوز تست(  
-------------------------------- -------------- 

 )شهاب اناري(  »3« ي گزینه - 75
  متعجب  )2  موردعلاقه، مطلوب) 1

 وقف شده )4  وحشتناك  )3
  )کلوز تست(  

 )شهاب اناري(  »3« ي گزینه - 76

  بخشیدن  )2   یافتنشرکت کردن، حضور ) 1

  جو کردنو جست )4  بغل کردن  )3

  )کلوز تست(  

 ---------------------------------------------- 

 )میرحسین زاهدي(   »3« ي زینهگ - 77
  ».طبیعت بشر باشد تواند مطالعۀ بهترین عنوان براي این متن می« :جملهترجمۀ 

  جهان هستی مطالعۀ )1

  طبیعت بشر مطالعۀ )2

  توجیه کنجکاوي در خود )3

  علاقه به مادر طبیعت) 4

  )درك مطلب(  

 ---------------------------------------------- 

 )میرحسین زاهدي(  »3« ي گزینه - 78
برابر است با تعداد  است، ک الکترونتعداد دفعاتی که بشر بزرگتر از ی« :جمله ترجمۀ

  ».تر از جهان هستی است عاتی که او کوچکدف

  کوچکتر از )2  بزرگتر از )1

  کمتر از )4  یکسان )3

  )درك مطلب(  

 ---------------------------------------------- 

 )رحسین زاهديمی(  »3« ي گزینه - 79
شاعر  یک که پوپ به عنوان بجز این ،هستند جملات زیر درست همۀ« :جمله ترجمۀ

  ».باشدبشر  بهتر است طبیعت موضوع مطالعۀمعتقد بود که 

  .تخیل دارد در مهمجایگاهی همیشه او اما  ،بشر در مرکز جهان هستی نیست )1

ها مایلند  آنکه علت این کنند فقط به  را مطالعه میطبیعت بشري  ،مردمبعضی  )2

  .بدانند

  .پوپ به عنوان یک شاعر معتقد بود که بهتر است طبیعت موضوع مطالعۀ بشر باشد) 3

  .طبیعت استمادر تر از  ها جالب طبیعت بشري براي بیشتر انسان )4

  )درك مطلب(  

 ---------------------------------------------- 

 )میرحسین زاهدي(    »3« ي گزینه - 80
  ».گیرد بشر به طبیعت انسان از کنجکاوي او سرچشمه میعلاقۀ « :جمله ترجمۀ

  تواند توجیه شود نمی )1

  .گیرد از کنجکاوي او سرچشمه می) 2

  .دارددرك مادر طبیعت  میزان بستگی به )3

  .که چقدر جهان هستی بزرگ است استبه خاطر دانستن این  )4

  )درك مطلب(  
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  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 
  

ي 
صاص

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

  2رياضي پايه و حسابان
محمـد قيـدي    –مـيلاد سـجادي لاريجـاني     –ياسـين سـپهر    –رضا زندگاني  –اميرهوشنگ خمسه  – سيدعادل حسيني– عباس اسدي اميرآبادي

  محمدمهدي وزيري –ري منصو ميلاد –محمدجواد محسني  –مرضيه گودرزي 

  هندسه
 رضـا زنـدگاني   –كيـوان دارابـي   –محمـد خنـدان    –احسـان جـواني بـادي    –كـاظم بـاقرزاده    –عباس اسدي اميرآبـادي  –اميرحسين ابومحبوب 

 ريميمحسـن محمـدك   –نـژاد   نصـير محبـي   –نويد مجيدي  –زاده  محمدابراهيم گيتي – اصل رضا عباسي –محمدطاهر شعاعي  –ستوده   سيدامير
  علي وزيري –محمدعلي نادرپور  -سروش موئيني 

  گسسته اترياضي
 حميـد گروسـي    –مرتضـي فهـيم علـوي     –نيـا   شـروين سـياح   –سـيدوحيد ذوالفقـاري    –حسين تباره  –رضا پورحسيني  –اميرحسين ابومحبوب 

  سروش موئيني –مختار منصوري  –مهرداد ملوندي 

  آمار و احتمال
ــوب  ــاري  –ســيدعادل حســيني  –محمودرضــا اســلامي  –اميرحســين ابومحب  سيدمصــطفي سيدحســيني  –ســعيد زوارقــي  –ســيدوحيد ذوالفق

  الرعايا محمدرضا وكيل –سروش موئيني  –مهدي عزيزي 

  فيزيك
 حامـد خسـروي    –اميرحسـين بـرادران    –زهـره آقامحمـدي    –نسـب   عبدالرضـا امينـي   -محمـد اكبـري    –بابـك اسـلامي   –فـرد  خسرو ارغواني
مـيلاد نقـوي    –صـيري  ن سعيد –بهراد موسوي  –عليرضا مقصودي  - مصطفي كياني –سياوش فارسي  –سعيد شرق –م دشتيان ثمي – بيتا خورشيد
  عليرضا ياور

  كوهسـتانيان  محمـد  –ميكائيـل غـراوي    –مهـدي شـريفي    –پـور   شـرافتي  مبينـا  –مهسـا دوسـتي    –نظـر   د پويـان حام –مريم اكبري  –علي افتخاري   شيمي
  وزيري محمد –سيدعلي ناظمي  –دانيال مهرعلي  –محمدامين معنوي  –سيدمحمد معروفي  –مهدي محمدي  –زاده  محسن سعيد –حسن لشكري 

  

  ويراستاران و گزينشگران

رياضي پايه و   نام درس
  شيمي  فيزيك  آمار و احتمال  گسسته اترياضي  هندسه  2حسابان 

  محمدمهدي وزيري  گزينشگر
  سيدعادل حسيني

  كيوان دارابي
  پور سهند راحمي  مصطفي كياني  اميرحسين ابومحبوب  سيدوحيد ذوالفقاري  محمد خندان

  گروه ويراستاري

  علي ارجمند
  مرضيه گودرزي

  كفش يد زرينحم
  مهدي ملارمضاني

  عليرضا صابري
  علي ارجمند

 سيدعادل حسيني

  عليرضا صابري
  علي ارجمند

  سيدعادل حسيني
 اصغري عزيزاله علي

  عليرضا صابري
  علي ارجمند

 سيدعادل حسيني
 اصغري عزيزاله علي

  كفش حميد زرين
  عليرضا صابري

 اميرحسين برادران

  صفت علي حسني
  دانيال مهرعلي
  مهدي شريفي
  پور مبينا شرافتي

  محمد وزيري  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  مسئول درس

  ---   ---  ---  ---  ---  ---   بازبيني نهايي
  

  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس
  آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  مريم صالحي مدير گروه:  گروه مستندسازي

    جو حسن خرّم  نگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

 

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

  021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––فلسطين فلسطين   خيابان انقلاب بين صبا وخيابان انقلاب بين صبا و :دفتر مركزي
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  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -81

   22 1 3 1x ;f x x a           

 2 2 2 3x ; f x a c c          

 2 2 0 4 2 2 0 1x ; f b c b b             

 )12تا  1هاي  ه: صفحتابع - 2 حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )محمد قيدي(  »2«گزينة   -82

تابع نمودار بايد ا دابت 1y f x دست آوريم. براي اين منظـور، كـافي    را به

 نمودار است y h x   را يك واحد به سمت چپ و دو واحد به سمت بـالا

  انتقال دهيم؛ بنابراين:

  

2حال براي رسم  2
xy f  

   
 

كافي است نمودار تـابع    1y f x  را در

هـا قرينـه كنـيم؛ در    xبسط و سپس نسبت به محـور  منراستاي افقي دو برابر 

2نتيجه تابع  2
xy f  

   
 

  آيد. دست مي صورت زير به به 

  
 )12تا  1هاي  ه: صفحتابع - 2 حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )مرضيه گودرزي(  »3«گزينة   -83

 دامنة تابع f x يعني در راستاي محور  ؛دو برابر شده استx  ها، دو برابـر

بـه سـمت بـالا    هـا  yيك واحد در راستاي محور چنين هممنبسط شده است. 

 بنابراين رابطةاست. منتقل شده   12
xg x f    

 
  .صحيح است 

 )12تا  1هاي  ه: صفحتابع - 2 حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة   -84

       2 21 1 1f x x g x x        

    2 22 1 2 1 1f x g x x x x x          

14 1 4x x 
       

1 1 9
4 4 16f g         

   
   

 )12تا  1هاي  ه: صفحتابع - 2 حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »1«گزينة   -85

1تابع نمودار بايد ابتدا  2
xf   

 
كـافي اسـت   . براي ايـن امـر   كنيمرا رسم  

نمودار  2f x      ـ   هرا يك واحد به سمت راسـت منتقـل كنـيم، سـپس دامن

)xرا نسبت به محـور   ها) را دو برابر و در نهايت نمودار حاصلy   هـا قرينـه

1كنيم؛ بنابراين تابع  2
xf  

 
 

  آيد: دست مي بهزير صورت  به 

  

1و  xهـا  بـه ازاي آن جـزء دامنـه اسـت كـه      xاي از  بـازه حال  2
xf   

 
 

  باشند. يا برابر صفر علامت هم

12 2 0 2
0

1 2

x
xf

 
    

  
 

0 0 0  

1 2
xxf   

 
0 0 0 0  

   

   1 0 2 0 12 22 y
xxf D , ,       

 
∪  

 )12تا  1هاي  ه: صفحتابع -2 حسابان( 

  

 2حسابان 

  واحد به راست 2
 ينواحد به پاي 1
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  )محمدمهدي وزيري(  »1«گزينة   -86

   2 1 2 3 0f x f xD , D ,               

  

   40 3 4 1f x f xD , D ,             

 3 4
4 1
3 3f xD ,

 
    

 
  

 )12تا  1هاي  ه: صفحتابع - 2 حسابان(

 -------------------------------------- --------  

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »2«گزينة   -87
  يابيم كه: با توجه به نمودارها درمي

       0 4 2 2 4 4 1 1f f g gD , ,R , ,D , ,R ,         

كـردن دو برابـري آن    به سمت چپ، منقبض fواحد نمودار تابع  aبا انتقال 

ــال    ــودي و انتق ــتاي عم ــكدر راس ــ ي ــودار    واح ــه نم ــالا ب ــمت ب ــه س د ب

 1
1 12y f x a    داريم:خواهيم رسيد؛ بنابراين  

   1 14 0 2y yD a, a ,R ,      

كردن دو برابر  منقبضبا  g x    در راستاي افقي و سـپس انتقـالb   واحـد

نمودار در راسـتاي عمـودي بـه نمـودار      2 2y g x b     خـواهيم رسـيد

  داريم: بنابراين

   2 22 2 1 1y yD , ,R b ,b       

برابـر درنظـر   هـم   بـا هـا را نيـز    را با هـم و بردهـاي آن   2yو  1yهاي  دامنه

  گيريم: مي

   
   

4 2 2 2
3

1 1 0 2 1
a, a , a

a b
b ,b , b

         
    

   

 )12تا  1هاي  ه: صفحتابع -2 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدجواد محسني(  »3«گزينة   -88
اگر نمودار تابع  f x  را نسبت به محورx ها قرينه كنيم و سپس يك واحد

به سمت چپ انتقال دهيم، بـه نمـودار تـابع       1 1y x f x     خـواهيم

  رسيد:

  

با دقت به دو نمودار  حال g x  و 1y x يابيم كه براي رسـيدن بـه    درمي

نمودار تابع  g x ، 1y x راستاي افقي، دو برابر منقبض كنيم و  را بايد در

  سپس دو واحد در راستاي عمودي به سمت بالا انتقال دهيم. يعني:

       12 2 2 2 1g x y x g x f x        

2 2 62
m

m n
n


    
   

 )12تا  1هاي  ه: صفحتابع - 2 حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )اميرآبادي عباس اسدي(  »3«گزينة   -89

 2
1 2

1 4 1
2 1

x
: x

x

 
   
   

دامنة   2f x   

2 3 2 9 1 2 6: x x         دامنة 3 2g x   

 13 22x     

     1 2 2 1hD ,   
∩   

 )12تا  1هاي  ه: صفحتابع - 2 حسابان(

 ------------------------- ---------------------  

  )ياسين سپهر(  »2«گزينة   -90

نمودار تابع  31y x  3كمك نمودار تابع  را بهy x كنيم. رسم مي  

  

1آن  زيـر اسـت كـه مسـاحت    در نمـودار   AOBمثلث  ،شكل مورد نظر
2 

  باشد. مي

  
 )14تا  1هاي  ه: صفحتابع -2 حسابان( 

  انتقال دو واحد
 به سمت چپ

  قرينه نسبت به
 هاyمحور 

  واحد 4انتقال 
 به سمت چپ

  انقباض در راستاي

1افقي با ضريب 
3  

 يا
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  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة   -91
  باشند: و   ، ها هكنيم كه ريش فرض مي

      f x x x x         

   3 2x x x                 

 3 3b ;          

 2 15 8 12 2 3 15 1f a a           

 )14و  13هاي  ه: صفحتابع - 2 حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »4«گزينة   -92
نمـودار  بينـيم   بـه سـادگي مـي   هـا را رسـم نمـاييم.     كافي است نمـودار تـابع  

  2
xk x log يك تابع اكيداً صعودي است. ،زير مطابق شكل    

  
 )18تا  15هاي  صفحه: تابع - 2 حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »2«ة  گزين -93

نمودار تابع  f x :مطابق شكل زير است  

  
1بنابراين تابع در بازة  0,    اكيداً نزولي و در بازة0,  اكيداً صعودي

  است. بنابراين داريم:

   1 0a b f a f b        

   2 2 2 21 0 0a b a b f a f b           

در بـازة   bو  aبه ازاي همه مقادير » 3«لازم به ذكر است كه رابطة گزينة 

 1 0, گذاري  چنين با جاي برقرار نيست. هم  2f a a ،  2f b b 

2aو استفاده از اين نكته كه  a نيز » 4«باشد، نادرستي رابطة گزينة  مي

  شود. سادگي اثبات مي به

 )18تا  15هاي  صفحه: تابع - 2 حسابان(

  )ياسين سپهر(  »3«گزينة   -94

  كنيم: ها را پيدا مي ابتدا دامنة ضابطه

 
1

0 1
2 3
0 1

1 0 1 3 13 22 3 0 2

x
/

x
/

log x x
x

log : x x





       
    



   

0في تابع با ضابطة راز ط 1
x
/y log :اكيداً نزولي است؛ بنابراين داريم  

 1 2 3
0 1 0 1 1 2 3 4 2x x
/ /log log x x x          

   1 2 3 42x , 
  

 

∩   

 )18تا  15هاي  صفحه: تابع - 2 حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -95

نمودار تابع  f x :به صورت زير است  

  

3واضح است كه اين تابع در بازة 
2,    

3صـعودي، در بـازة     02 ,   
 

نزولي و در بازة  0,  پاسـخ صـحيح   » 3«اسـت. بنـابراين گزينـة    صعودي

  سؤال است.

 )18تا  15هاي  صفحه: تابع - 2 حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )محمدمهدي وزيري(  »4«گزينة   -96

  كنيم: ها را رسم مي نمودار همة گزينه

  

2  صعودي است.» 1«گزينة  0
0 0

x x
y

x


  
   

  

  

   غيريكنوا است.» 2«گزينة  y x x     

  

 اكيداً تابع
 ينزول

 اكيداً تابع
 صعودي

 k x
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1y  غيريكنوا است.» 3«گزينة  x x     

  

  

y  نزولي است.» 4«گزينة  x;x     

  

 )18تا  15هاي  صفحه: تابع - 2 حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )ي وزيريمحمدمهد(  »2«گزينة   -97

   22 9f x x     

7
27 3 3 7 3 10 4

2 2 2 2 2 2 2fD : x x x


             

 5 2fD ,      

  كنيم: تابع را در اين بازه رسم مي

  
بنابراين، تابع  f x شده نزولي است. در بازة داده  

 )18تا  15هاي  صفحه: تابع -2 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدمهدي وزيري(  »2«گزينة   -98

       2 0 2f x f f x f      

2xبايد  ،اكيداً نزولي است fچون تابع   باشد؛ بنابراين:  

2 2yD : x     

 )18تا  15هاي  صفحه: تابع - 2 بانحسا(

 ----------------------------------------------  

  )محمدمهدي وزيري(  »2«گزينة   -99

نمودار تابع راه حل اول:  f x  ة داده شدمقادير را برايa كنيم: رسم مي  

  

1فقط مقدار  ،واضح است كه براي اينكه تابع اكيداً نزولي باشد
2a    قابل

  قبول است.

  كنيم: ها را رسم مي راه حل دوم: ابتدا ضابطه

  
  حال براي اينكه تابع اكيداً نزولي باشد، بايد شروط زير برقرار باشد:

 1 11 0 12 2x : a a         

 1 11 1 22 2x : a a
         

  بنابراين داريم:

    11 2 2a  ∩   

 )18تا  15هاي  صفحه: تابع - 2 حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )محمدمهدي وزيري(  »3«گزينة   -100

 تابعنمودار  f x  كنـيم تـا نمـودار     سـمت چـپ منتقـل مـي    را دو واحد بـه

تــابع  2f x  مقــادير تــابع دردســت آيــد. ســپس بــه جــاي  بــهx هــاي

هــا yهــاي مثبــت را نســبت بــه محــور xازاي آن بــهمنفــي نمــودار، قرينــة 

تا نمودار دهيم  قرار مي 2f x دست آيد: مطابق شكل زير به  

  
اي كه تابع  ترين بازه شود كه بزرگ مشاهده مي 2f x   در آن صـعودي

، بازة است 1,  .خواهد بود  

 )18تا  15هاي  صفحه: تابع - 2 حسابان(
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  )ياسين سپهر(  »4«گزينة   -101

  :واردمبررسي 

الف) تابع   5
2g x  .وارون پذير نيست  

ب) اگر  7 5f   و 4 7g ، گاه  آن     4 4 5fog f g .  

پ)  
2

2
0
0

x x
f x x x

x x

   
 

  مساوي نيستند. gو  f؛ بنابراين 

 )70تا  37هاي  ه: صفحتابع -1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -102

  شود: معادله، تبديل به معادلة زير مي

22 3 2 0x x      
   

  باشد؛ بنابراين: xواضح است كه بايد 

2
1

0 2 3 2 0 2
2

x
x : x x

x


     

  

   

2
1

0 2 3 2 0 2
2

x
x : x x

x


      

 

  

2xدر نتيجه    هاي معادله است. جواب  

 )53تا  44هاي  ه: صفحتابع -1حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )ادل حسينيسيدع(  »2«گزينة   -103

واضح است كه برد تابع نيز بايد سه عضوي باشد؛ بنابراين سه عضو متمـايز از  

B  جـا   تواننـد جابـه   حالت مـي  !3بايد انتخاب كنيم و اين سه عضو، خود به

توابـع  كـه تعـداد   وصـل شـوند)    Aشوند (يعنـي بـه عضـوهاي متفـاوتي از     

4 3 243 !
 

  
 

ــه  ــي  بـ ــت مـ ــابع    دسـ ــر، در تـ ــان ديگـ ــه بيـ ــد. بـ آيـ

      f a, , b, , c, ،4توانند  ها مي 3 2 24    حالت

  را بپذيرند.

 )43تا  38هاي  ه: صفحتابع -1حسابان ( 

  )ضا زندگانير(  »3«گزينة   -104

 
 

4
4 1 3

1
f a

a a
f a a

     
  

   

واضح است كه   2 1g x x      و دامنة آن اعضـاي مجموعـة بـرد تـابعf 

  است.

 4f g f g f f f gD D D D R D    ∩ ∩   

 
   

   
4 5

4 4 12
4 2 4 1 7

f
f g

g

    
   

   

 )70تا  63هاي  ه: صفحتابع -1حسابان (

 ---------------- ------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »2«گزينة   -105

تابع   3f x x x  يـك و   به يك است. بنابراين يك به جمع دو تابع يك

  پذير است. وارون

ــابع  ت  3h x x x   ــة 0xداراي دو ريش   1و
9x    ــس ــت. پ اس

  پذير نيست. يك و وارون به يك

تابع   1k x x
x

  اي است: در واقع دو ضابطه  

 

2

2

1 10 0

1 10 0

xx ;x ;x
x xk x

xx ;x ;xx x

       
      

   

كه مثلاً معادلة   3k x  يك و  به داراي دو ريشة مثبت است. پس تابع يك

  پذير نيست. وارون

تابع   2 100g x x x    به دليل اينكه   g x g x يـك   به ، يك

  پذير نيست. و وارون

 )62تا  54هاي  ه: صفحتابع -1حسابان (

رياضي پايه

 غ.ق.ق
 ق.ق

 غ.ق.ق
 ق.ق
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  )اميرهوشنگ خمسه(  »1«گزينة   -106

صورت را به fتابع  f x ax b   گيريم؛ بنابراين داريم: ميدر نظر  

      4 2 8 1 5 3 5 1a x b a x b a b           

     1 3 5 5 3 5 3 2f f a b         

     1 2 1 2 2,
a ,b f x x         

 2 2 2 0f m
m


     

 )62تا  54هاي  ه: صفحتابع -1حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة   -107

0
1 03

x : x
: y

x ;x


 



0تابع وارون 
3 0
x ;x

y
x ;x


  

   

2
3

x x
: y


 تابع وارون   

 )62تا  54هاي  ه: صفحتابع -1حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -108

  شده بايد تابع باشد؛ بنابراين: در ابتدا، مجموعة داده

  3 2 24 4 4 1 0m m m m m        

1m   1ياm  4ياm     

   
   

1 1 0 1 4
1 1 0 5 0

4

m , , , f

m , , , f
m

    
     
  

   

4mدر نتيجه فقط براي  است كه تابعf پذير است. وارون  

 )62تا  54هاي  ه: صفحتابع -1حسابان (

  )ميلاد سجادي لاريجاني(  »4«گزينة   -109

       4 4 4 4 4 4, fog f g g , f       

 4 6a g    

         1 1 1 12b, fog f g b g b , f g b         

0 212 12 0b t,tb b t t          

   
3

4 3 0 3 9
4

t
t t b b

t


        
  

   

15a b     

 )70تا  63هاي  هح: صفتابع -1حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »2«گزينة   -110

رابطة داده شده مشابه رابطة بين سه جملـة متـوالي از دنبالـة حسـابي اسـت.      

به فرم جملـة عمـومي دنبالـة حسـابي و خطـي اسـت؛ يعنـي         fبنابراين تابع 

 f x x   .  

 
 

2
1 3 3 3

72 1 2 1
3

f

f


            

            


   

   2 7 5 13
xf x f

      

 )43تا  38هاي  ه: صفحتابع -1حسابان (

 

 غ.ق.ق

 ق.ق

 مجموعة مورد نظر تابع نيست.

 پذير نيست. يك و وارون به ، يكfتابع 
 پذير است. يك و وارون به ، يكfتابع 
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  )بادي احسان جواني(  »3«گزينة   -111

دانيم  مي  11A A
 ،  1پس وارون ماتريسA كنيم: را حساب مي  

 1 2 4 2A        

1 12 21
12 12 1 2

A
 

              

  

Aحال  B كنيم: را حساب مي  

1 1 11 33 2
1 18 51 72 2

A B
   

                    

   

ــة  B» 1«گزين Aــ 1B» 2« ة، گزين A ــ و 1A» 4« ةگزين B   را

  دهد. نشان مي

 )23تا  17هاي  صفحه ماتريس و كاربردها: -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )زندگانيرضا (  »4«گزينة   -112

3
1 2 11 12 12 22 13 32

1
k k

k
a b a b a b a b


     

11 12
2

12 22
2

13 32

1 1 2 1 2 2
2 1 3 2 2 4
3 1 8 3 2 6

a b

a b

a b

     

     

     

   

3
1 2

1
2 2 3 4 8 6 64k k

k
a b


          

 )19تا  17هاي  صفحه ماتريس و كاربردها: -3هندسه ( 

  )كيوان دارابي(  »3«گزينة   -113

 2 3 3 3 3A AB B A A B B A I B          

 3 3 3 3 3 9A B A B I I         

  داشته باشيد كه: توجه

0 2 1 3 2 1 3 0 0
1 2 1 1 1 1 0 3 0 3
0 1 3 0 1 0 0 0 3

A B I
      

                
          

   

 )21تا  13هاي  صفحه ماتريس و كاربردها: -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )عباس اسدي اميرآبادي(  »1«گزينة   -114

 21 132A A I    

9 2 13 01
10 21 0 132

    
          

   

4 2 2 11
10 8 5 42
    

    
   

   

 )21تا  13هاي  صفحه و كاربردها: ماتريس -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »3«گزينة   -115

21 1 1 1 1 1 1 2
0 1 0 1 0 1 0 1A A
       

          
       

   

3 1 2 1 1 1 3
0 1 0 1 0 1A
     

      
     

   

1كه متوجه شد توان  راحتي مي با استدلال استقرايي به
0 1

k k
A

 
  
 

اسـت.   

  يم:در نتيجه دار

29 12ها درايه جمع 13 1 12 1 13 2 25
0 1 0 1 0 2A A
     

         
     

   

 )20ة صفح 5مشابه تمرين  ماتريس و كاربردها: -3هندسه ( 

 3هندسه 
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  )عباس اسدي اميرآبادي(  »4«گزينة   -116

2
0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 0 0 1 0 0 0 0 0
2 1 0 2 1 0 1 0 0

A
     
           
          

   

3 4 6A O , A O , A O      

2 4 6 2
0 0 0
1 0 0
3 1 0

A A A A A A
 
        
  

   

 )21تا  13هاي  صفحه ماتريس و كاربردها: -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )كاظم باقرزاده(  »4«گزينة   -117

1 1 2A A AA A I       

     
2 2 21 22 4 4A A A A A A I        

 )23تا  13هاي  صفحه ماتريس و كاربردها: -3هندسه ( 

 ---------------------------- ------------------  

  )نژاد نصير محبي(  »3«گزينة   -118

6 6 6A O I A I       

  5 4 3 2 2 3 4 5I A I I A I A I A IA A I          

  5I A I A ... A I        

  1 2 5I A I A A ... A         

 )23و  22هاي  صفحه ماتريس و كاربردها: -3هندسه ( 

 --------------------------------------------- -  

  )سيدامير ستوده(  »3«گزينة   -119

1 1 11
1 12P

 
   

   

1 1 1 1 2 1 11
1 1 2 1 1 12P AP        

              
   

3 3 1 1 3 01
1 1 1 1 0 12

     
            

   

 
221 3 0 9 0

0 1 0 1P AP    
        

   

 )23تا  17هاي  صفحه ماتريس و كاربردها: -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )امير ستودهسيد(  »2«گزينة   -120

11 0 2 2 2 2
0 1 12 2 2 2

I A

      
     

                        

   

1پذيري  وارون شرط A   0اين است كهI A  ، :پس داريم  

2 2
1 0 1 0 12 4

  
          

 
   

 )23و  22هاي  صفحه ماتريس و كاربردها: -3هندسه ( 
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  )5سؤال  - 3(كتاب آبي هندسه   »4«گزينة   -121

2 1 1 1 2 1 2 2
1 1 2 1 1 2AB
         

                 
   

هاي غير واقع بر قطر اصلي برابر با صفر  دانيم در ماتريس قطري تمام درايه مي

  هستند، بنابراين داريم:

3 32 2 0 1 1 1 01 0 1
      

             
  

را محاسبه كنيم، آنگاه  BA، ماتريس ABتذكر: اگر به جاي محاسبة 

1   1و   نتيجه جواب نهايي مسئله تغييري  خواهد بود و در

  كند. نمي

 )21تا  12هاي  صفحهماتريس و كاربردها:  -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )94 -سراسري رياضي خارج از كشور (  »4«گزينة   -122

1 2 2
2 1 2
2 2 1

A
 
   
  

   

2 4 4A A A(A I)     

I
     

              
          

1 2 2 3 2 2 5 0 0
2 1 2 2 3 2 0 5 0 5
2 2 1 2 2 3 0 0 5

  

 )21تا  13هاي  صفحهماتريس و كاربردها:  -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )22سؤال  - 3(كتاب آبي هندسه   »2«گزينة   -123

 
x x

x
   
        
      

2 1
1 2 1 1 0 2 0

1 1 1 1
   

 
x

x x x x x
 
            
  

21 2 1 0 2 4 2 0
1

   

2 3 2 0x x      

   1 52 1 0 2 1 2 2 2x x ,  
              

 
  

 )19تا  17هاي  صفحهماتريس و كاربردها:  -3هندسه (

  )97 -سراسري رياضي (  »1«گزينة   -124

1 3 6 24
1 1 2 83
1 1 1 46 2
1 1 1 124 8 4

C

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   

2

1 3 6 24 1 3 6 24
1 11 2 8 1 2 83 3
1 1 1 11 4 1 46 2 6 2
1 1 1 1 1 11 124 8 4 24 8 4

C

   
   
   
   
    
   
   
   
   
   

  

16 2هاي قطر اصلي  مجموع درايهC 

 
 
  
 
 
 

4
4

4
4

  

 )21تا  17هاي  صفحهماتريس و كاربردها:  -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )32سؤال  - 5سؤال  -3(كتاب آبي هندسه   »3«گزينة   -125

2با توجه به آنكه در ماتريس  3
3 2
 
 
 

هاي روي قطر اصلي با هم برابر و  درايه 

ــه ــاتريس        دراي ــس در م ــد، پ ــم برابرن ــا ه ــز ب ــي ني ــر فرع ــاي روي قط ه

4

8
sin x

x cos

 
 

  
  داريم: 

04 38 8 2 3
1

xx x x x x tan
sin cos tan

         
     

  

 )21تا  17هاي  صفحهماتريس و كاربردها:  -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )83 -سراسري رياضي (  »2«گزينة   -126

22 1 2 1 2 1 1 0
3 2 3 2 3 2 0 1A A I

         
                    

  

   
2 24 2A A I I    

6 2 3 3 7 6A (A ) (I) I A A A I A A          

7 4 2 1 1 0 1 1
3 2 0 1 3 3A A A I

      
                

  

 )21تا  13هاي  صفحهماتريس و كاربردها:  -3هندسه (

(آزمون گواه) 3هندسه 
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  )78سؤال  - 3آبي هندسه (كتاب   »3«گزينة   -127

1رابطة  1A B I   گيريم. طرفين رابطه را از چپ در  را در نظر مي

  كنيم: ضرب مي Aماتريس

 A A B AI I AB A      1 1 1   

  كنيم: ضرب ميBفوق را از راست در ماتريس  ةطرفين رابط

   1 1

I

I AB B AB B A B B AB     


   

11 2
1 1

B A AB A B
          
   

  

 )23تا  17هاي  صفحهماتريس و كاربردها:  -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )66سؤال  - 3(كتاب آبي هندسه   »2«گزينة   -128

 1 2 2A I A A I A I A A I A A I              

  1 2 1I A A A A           

  ضرب كنيم. 2Aاست طرفين را در ماتريس  حال كافي

4 1 2A A A A      

 )23تا  17هاي  صفحهماتريس و كاربردها:  -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )92 -سراسري رياضي (  »4«گزينة   -129

4با فرض  3
2 1B
 

  
 

 ،5 2
3 1C
 

  
 

3و  
1 2D

 
   

  معادلة مفـروض ،

BACصورت  سؤال به D    خواهد بود. براي يـافتن مـاتريسA  طـرفين ،

 كنيم: ضرب مي 1Bو از چپ در  1Cاين معادله را از راست در 

1 1 1 1(B B)A(CC ) B DC      

1 1I AI B DC    

1 1IA AI A A B DC      

 15 2 1 2 1 21
3 1 3 5 3 55 6C C       

              
   

1
1 34 3 1 31 2 22 1 2 44 6 1 2

B B
                     

  

A
                   

1 3 3 0 1 2
2 2 1 2 3 51 2  

3 3 1 2 12 21
3 5A

... ... ... ...
       

            
  

 )23تا  17ي ها صفحهماتريس و كاربردها:  -3هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )92 -سراسري رياضي (  »1«گزينة   -130

tan tan
A I A

tan tan
      

          

0 1
0 1  

1
1

tan
I A

tan
  

       

1
2

11
11

tan
(I A)

tantan
   

      
  

1(I A) (I A)  
  

2
1 11

1 11
tan tan

tan tantan

      
         

  

2
2

1 1 2
1

tan tan
... ...tan

      
      

2
2 2

1 2
1 1

tan tan
tan tan

... ...

    
 

     
 
   

2 2cos sin
... ...
   

  
 

  

 )23تا  17هاي  صفحهماتريس و كاربردها:  -3هندسه (
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  )علوي مرتضي فهيم(  »4«گزينة   -131

  ها: بررسي گزينه
  كنيم: ابتدا قضية شرطي را اثبات مي»: 1«گزينة 

2 2
2 2

1 1 12 2 4 2a a a
a a a

           

2aتوان  براي رد درستي عكس اين قضية شرطي، مي   .را در نظر گرفت  
1aد اگـر  گوي شرطي واضح است. عكس آن مي خود قضية»: 2«گزينة    ،
0aآنگاه    2كهa   شود. مثال نقض است و اين گزينه رد مي  
2مثال نقض براي رد اين عبارت »: 3«گزينة    2و   .است  
3اگر »: 4«گزينة  2k k 1توانيم ثابت كنيم  باشد، ميk   .  

2 03 2 2 2 1 1kk k k k k k         
دو شـرطي  » 4«بنـابراين قضـية گزينـة     ،تمام مراحل اثبات بالا دوطرفه است

  است.
 )8تا  2هاي  صفحهآشنايي با نظرية اعداد:  -رياضيات گسسته ( 

 ------------------ ----------------------------  
  )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة   -132

5، عـدد 3qو2p: با فـرض »3« ةمثال نقض براي گزين qp  نيـز
  هاي ديگر را خودتان بررسي كنيد. عددي اول است.  درستي گزينه

 )3و  2هاي  صفحهة اعداد: آشنايي با نظري -رياضيات گسسته ( 
 ----------------------------------------------  

  )حسين تباره(  »3«گزينة   -133

  :»1«گزينه   2 2 2
2 2 2

2 2
a b a | a b

a | a b a | b
a | a

     


   

  :»2«گزينة 
2

2 3 2a | a b a | a b a | b
a | b a

a | a a | aa | a

         
 

   

  :»4«گزينة 
2 2

2 2 2
2 2

a | b
a | a b

a | a

  


  

3a»: 3«مثال نقض براي گزينة   ،6b .  
 )12تا  9هاي  صفحهآشنايي با نظرية اعداد:  -رياضيات گسسته ( 

 ----------------------------------------------  
  )موئيني شسرو(  »4«گزينة   -134

13  1يا  3يا  1يا 4 1 3 13 3 133 4 12
x | x

x | x
x | x
  

      
   

اسـت و   10، عـدد  xبنابراين تنها مقدار طبيعي ممكن بـراي   10 3A , 
  .باشد روي اين منحني ميتنها نقطه با مختصات طبيعي 

 )12تا  9هاي  صفحهآشنايي با نظرية اعداد:  -رياضيات گسسته ( 
 ----------------------------------------------  

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »2«گزينة   -135
4aاگر :مثال نقض   6وb   ،4آنگاه باشد 6| ولي 4 6 2 1,    

 )17تا  13هاي  صفحهعداد: آشنايي با نظرية ا -رياضيات گسسته ( 
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -136
را رد » 4«و » 3«، »1«هـاي   تـوان درسـتي گزينـه    با استفاده از مثال نقض مي

24aكرد. به عنوان مثال فـرض كنيـد      9وb   صـورت   در ايـن  ،باشـد
2q   6وr  .است  

»: 1«گزينة    24 6 9 6, ,   

»: 3«گزينة    24 2 9 2, ,   
»: 4«گزينة    24 9 24 6, ,   
فرض كنيد  حال d a,b  صـورت بـا توجـه بـه ايـن كـه        در ايـن  ،باشـد

a bq r  :است، داريم  
d | b d | bq

d | a bq d | r
d | a

 
  


   

dبنابراين دو رابطة  | b  وd | r .برقرار است  
mحال فرض كنيد  | b  وm | rصورت داريم: . در اين  

m | b m | bq
m | bq r m | a

m | r
 

  


   

m | a  وm | b  و چون d a,b پس ،m d  بنـابراين . b,r d 
  است.

 )17تا  13هاي  صفحهاد: آشنايي با نظرية اعد -رياضيات گسسته ( 
 ----------------------------------------------  

  )مختار منصوري(  »2«گزينة   -137
 1 127 12 2 2 27 24x q x q       
 2 227 13 3 3 27 39y q y q       

 1 22 3 27 2 3 15 27 15x y q q q         
 27 27 12 27 1 12 12q q r          

 )15و  14هاي  هصفحآشنايي با نظرية اعداد:  -رياضيات گسسته ( 
 ----------------------------------------------  

  )رضا پورحسيني(  »3«گزينة   -138
2323 7 7 23 37a q q q q q          

9مجموع ارقام 3 30 3 90max maxq a      
 )15و  14هاي  صفحهآشنايي با نظرية اعداد:  -رياضيات گسسته ( 

 -------------- --------------------------------  
  )نيا شروين سياح(  »2«گزينة   -139

  با توجه به الگوريتم تقسيم داريم:

9999

110011100
10

|b)qq(b

)qq(b
qba

bqa






 



  

ــاقي  ــه آن كــه ب ــا توجــه ب ــده حــال ب ــا  مان ــر ب ــا براب ــد،  شــده 11و  10ه ان
33399199اســت. از آن جــا كـه 11bپـس   ،bتوانــد دو  مــي
  را بپذيرد. 99bو33bمقدار

 )15و  14هاي  صفحهآشنايي با نظرية اعداد:  -رياضيات گسسته ( 
 ----------------------------------------------  

  )حميد گروسي(  »1«گزينة   -140
هاي زيـر   ، به يكي از حالت5ماندة آن در تقسيم بر  توجه به باقي را با kعدد 
  توان نوشت: مي

2

2

2
1

2
2

2
3

1 5 15
1 5 25 1

5 2 1 5 5 5
5 3 1 5 10 5
5 4

1 5 17 5 2

k q
k q

k qk q
k q k q q
k q k q q
k q

k q q

   
              

       
       

   

2ماندة  پس باقي 1k   باشد. 2و  1يكي از اعداد صفر، تواند  مي، 5بر  
 )16و  15هاي  صفحهآشنايي با نظرية اعداد:  -رياضيات گسسته ( 

ستهرياضيات گس

 توان دوم

كنيم از هم كم مي

 تفاضل

 مجموع

 تفاضل
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  )محمد خندان(  »2«گزينة   -141

 ةقاعـد روي ايـن   هاي روبـه  مشتركي داشته باشند و رأس قاعدةاگر دو مثلث، 

  اند. مساحت ها هم باشند، اين مثلثقاعده  با آنها، روي يك خط موازي  آن

  اند. پس: مساحت هم BCDو  ABCبنابراين دو مثلث 

  

8
ABC BCD

S S     

48 42BCD

DBCH BDS CH



       

 )32تا  30هاي  صفحه قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن: -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »2«گزينة   -142

هـا   عدة مقابل به ايـن رأس آن اگر دو مثلث در يك رأس مشترك باشند و قا

ها برابـر بـا نسـبت انـدازة      هاي آن روي يك خط راست باشد، نسبت مساحت

  هاست. بنابراين: هاي آن قاعده

  

13 3

12 2

ACE

ADE

ACE

ABD

S
CE DE CE

S DE

S
CE BD CE

S BD










    



    



   

1 1
112 3 5 51 1 2

3 3

CE CE CEBC BD DE CE /
DE CE CE

  
       

 )32تا  30هاي  فحهص قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن: -1هندسه ( 

  )محسن محمدكريمي(  »2«گزينة   -143
ــين ABمشــتركة ، داراي قاعــدABCوABDدو مثلــث هســتند و همچن

دو خـط   ةهاي نظير اين قاعده در دو مثلث، طول يكساني دارنـد (فاصـل   ارتفاع

ABCمـوازي). پـس   ABDS S كــردن مسـاحت مثلــث  . بــا كـمAOB از

  مساحت اين دو مثلث، داريم:
AOD BOC

S S   

AOD

DOC AOD AOB

AOB DOC BOC

BOC

S
AO

S OC S S

S S S
AO

S OC



  

  




 

 






  

24 36 69
x x x

x
       

4 6 9 6 25ABCDS       
 )32تا  30هاي  هصفح قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن: -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدعلي نادرپور(  »2«گزينة   -144
2ACاست پسACوسطMچون MC  

MC MH HCABC ~ MHC
BC AB AC

 
    

3 4
4 3

MC BC MC
BC

    

3 3 3
4 2 4 2

HC HC HC MC
AC MC

      

2 2 2 2 233 124
2 3 8

MC MH HC MC MC

MC BC

     

   

  

 )41تا  38هاي  صفحه قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن: -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -145
  داريم: و مورب خطوط موازي ةبنابر قضي

AB || CD ˆ ˆABD BDC
BD


 


  

 BCDو  ABDهاي  اند، پس مثلث فوق متناسب ةلاع دو زاوياز طرفي اض
  اند: متشابه

2

ˆ ˆABD BDC
ABD ~ BCDAB DB

DB DC

 
   

 

  

2  پس:  189
x x    

 )41تا  38هاي  صفحه قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن: -1هندسه ( 

 1هندسه 

 مورب
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  )ابومحبوباميرحسين (  »2«گزينة   -146

  ، داريم:ABDةالزاوي در مثلث قائم

  
2 2 2 12 4 16 4BD AB AD BD      
2 12 4 3AB BD.BH BH BH       

  رسم كنيم، داريم:ABرا بر ضلعHH، عمودHحال اگر از

3
2 4

HH BH HHHH || AD
AD BD

 
      

3
2HH   

 )42و  41هاي  صفحه قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن: -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدطاهر شعاعي(  »2«گزينة   -147

BMبنابه فرض  CMتالس داريم: ةاست. به كمك قضي  

  
EF CEAMC : EF || AM
AM CM
DE BE BEB DE : AM || DE
AM BM CM






  


   

  

  EF DE CE BE BC
AM AM CM CM


    

  2 2EF DE CM
AM AM CM

     

  3 25
DE
AM

    

  3 72 1 45 5
DE /
AM

      

 )37تا  34هاي  صفحه قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن: -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »2«گزينة   -148

نـاميم، بنـابر    مـي  Mرا  ABوسط  ةنقط

2هاي مسئله  داده 3MH   و چون دو

MHمثلث  B  وABH اند، پس متشابه  

1 4 32
MH MB AH
AH AB


      

 ةالزاويه، ارتفاع وارد بر وتر ميانگين هندسي دو قطع در هر مثلث قائم از طرفي

  پديد آمده روي وتر است، در نتيجه داريم:

  2 24 3 3AH DH.HB ( ) DH DH     

  23 48 4DH DH     

  2 2 2 24 3 4 64 8AD AH DH ( )        

 )42تا  38و  32ي ها صفحه قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن: -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )علي وزيري(  »4«گزينة   -149

ها رسم شـده   و به موازات قاعده Oگذرا از  KPخط  ،زيرشكل  ةدر ذوزنق

  است.

  
  داريم: ACDالس در مثلث تقضية با نوشتن 

9 33
x OP x CD xOP CD OP x

AD CD AD
 

        

  داريم: ABDتالس در مثلث قضية حال با توجه به 

OP DPOP AB
AB AD

    

3 3 3 63 6 2 1 26 3 2 3 5
x x x x x x x / 

            

3طول قطعة ديگـر   1 2 1 8/ /      1قطعـة كوچـك   اسـت. پـس طـول 2/ 

  باشد. مي

 )37تا  34هاي  صفحه قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن: -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »4«گزينة   -150

OB OAODC :BA || DC
OD OC


   

OB OCODE : BC || DE
OD OE


   

  دو تناسب داريم: ةبا مقايس

2OA OC OC OA.OE
OC OE

    

2 3 9 27 3 3OC OC      

 )37تا  34هاي  صفحه قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن: -1هندسه ( 
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  )سروش موئيني(  »2«گزينة   -151
{b,a}عضو است. دقت كنيد كه 4اين مجموعه داراي  {b,a,a} {a,b}  

Aپس {{a},{b},{b,a},b}شـامل عضـو   هـاي  ، چون زيرمجموعه{a} را
ــي ــواهيم،  م ــي {a}خ ــار م ــه زيرم   را كن ــد ك ــت كني ــذاريم. دق ــه گ جموع

ــامل ــرط    {a}ش ــال ش ــه اعم ــازي ب ــت و ني ــاتهي هس ــاً ن ــاتهي«قطع در » ن
هاي مورد نظر برابر  مجموعه؛ بنابراين تعداد زيرنداريمb,{b,a},{b}انتخاب
32 8 است.  

 )21و  20هاي  صفحهآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال ( 
 ----------------------------------------------  

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »3«گزينة   -152
1توان مشاهده كرد كه به وضوح مي 2{ , پـس   ،باشد ميAعضوي از مجموعه{

}1است، پسAعضو  1صحيح است. » 1« ةگزين باشـد و   ميAةزيرمجموع{
ها اسـت،   دانيم تهي زيرمجموعة تمام مجموعه نيز صحيح است. مي» 2«گزينة 

باشـــد. ولـــي بـــراي ايـــن     نيـــز صـــحيح مـــي  » 4«پـــس گزينـــة  
1كه 2{ , تـوان   باشند كه ميAعضو، 2و هم  1هم ايد ب ،باشدAةزيرمجموع{
  .نيستAةعضوي از مجموع 2عدد  ،ديد

 )23تا  19هاي  صفحهآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال ( 
 ----------------------------------------------  

  )سينيسيدمصطفي سيدح(  »1«گزينة   -153
1mيا  2 B , A B m      

2

2
21 1 2

2 1
m m

m B { , } A
m m

      
  

  

2

2
62 2 6

2
m m

m B { , , } A
m m

      
  




  

1mتنها به ازاي ،پس دو مجموعه  ،.برابر يكديگرند  
 )24و  23هاي  صفحهآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال ( 

 -- --------------------------------------------  
  )محمودرضا اسلامي(  »2«گزينة   -154

نيـز  Aهستند كه زير مجموعـة A، عضوهايي از مجموعةBاعضاي مجموعة
1  باشند: 1{ } A,{ } A   

  نيز هست.)A، يك زيرمجموعة تك عضويA(اين عضو 
1 1 1 1{ ,{ }} A,{ ,{ }} A   

  نيز هست.)A، يك زيرمجموعة دو عضويA(اين عضو
1 2 1 1 2 1{ , ,{ }} A,{ , ,{ }} A   

  نيز هست.)A، يك زيرمجموعة سه عضويA(اين عضو
نيــز محســوب Aعضــو هســتند كــه زيرمجموعــة A ،3عضــو 5بنــابراين از 

  ، سه عضو دارد.Bشوند. پس مي
 )23تا  19هاي  صفحهبا مباني رياضيات: آشنايي  -آمار و احتمال ( 

 ----------------------------------------------  
  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -155

Aكه  با توجه به اين B  وB C تـوان نتيجـه گرفـت     ، مـيA C .
  بنابراين:

13 3
2 2

AC A
A

B A
  

     
  

 )25تا  19هاي  صفحهآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال ( 

  )مهدي عزيزي(  »1«گزينة   -156
باشـد، در ايـن    2تـرين عضـو    و كوچـك  7ترين عضـو   حالت اول: اگر بزرگ

را حساب كنيم كـه   1و فاقد  7و  2هاي شامل  صورت بايد تعداد زيرمجموعه
42  برابر است با: 16  

باشـد، آنگـاه بايـد     3ترين عضو  و كوچك 6ترين عضو  حالت دوم: اگر بزرگ
كه برابـر   را محاسبه كنيم 7و  2، 1و فاقد 6و  3شامل هاي  تعداد زيرمجموعه

22  است با: 4  
باشـد، كـه فقـط     4تـرين عضـو    و كوچـك  5تـرين عضـو    حالت سوم: بزرگ

4ةمجموع 5{ ,     .جواب خواهد بود{
16بنابراين تعداد كل حالات برابر با 4 1  است. 21يعني  

عضـو (يـا   kهاي شـامل  تعداد زيرمجموعه ،عضويnتذكر: در يك مجموعة 
2nعضو) برابر باkفاقد kباشد. مي  

 )21و  20هاي  صفحهآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال ( 
 ----------------------------------------------  

  )سعيد زوارقي(  »4«گزينة   -157
عضـوي   3ك مجموعةبخواهد شامل يAاگر يك افراز از مجموعة پنج عضوي

بخش ديگر افراز يا بايد دو مجموعة يك عضوي باشد يا يك مجموعـة   ،باشد

5دانيم به همچنين مي .دو عضوي 103
 

 
 

 3توان يك زيرمجموعة  صورت مي
ماننـد  هـا   عضوي انتخاب كرد. يكي از ايـن زيرمجموعـه   5عضوي از مجموعة 

 2 4 5, ــي انرا  , ــاب م ــيم تخ ــه  .كن ــن زيرمجموع ــا اي ــايز  ،ب ــراز متم  دو اف
2 4 5 1 3[{ , , },{ , 2 و [{ 4 5 1 3[{ , , },{ },{ به طريق مشابه با هـر   .وجود دارد [{

بنـابراين بـه    .توان دو افراز ديگـر نوشـت   زيرمجموعه ديگر نيز مي 9كدام از 
10تعداد 2 20   3هـا يـك مجموعـة     افراز متفاوت وجـود دارد كـه در آن 
  ي وجود داشته باشد.عضو

 )21 ةصفحآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال ( 
 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -158
، اعـداد طبيعـي فـرد هسـتند و در نتيجـه اعضـاي       Aتمام اعضاي مجموعـة  

A، اعداد طبيعي زوج خواهند بود. بنابراين Bمجموعة  B  ∩ از طرفي .
C A B باشـد، يعنـي تنهـا يـك      تواند مجموعـة   ميفقط  C، پس ∩
  شود. مي پيدا Cمجموعه براي 
 )25تا  19هاي  صفحهآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال ( 

 ----------------------------------------------  
  )مهدي عزيزي(  »3«گزينة   -159

  دهيم: صورت زير با نمودار ون نمايش مي را به Aو  B ةدو زير مجموع
  كنيم: گذاري مي هاي مختلف نمودار را شماره حال قسمت
Aبراي اينكه  B   2 ،1نبايد اعداد  ،شود، 

 ،قرار گيرند b ةوسط يعني ناحي ةدر ناحي 4و  3
ــد  Bو  Aچــون  ــه اشــتراك دارن  .در ايــن ناحي

 d)يـا   a) ،cمكان  3بنابراين هر عضو، داراي 
3  براي قرار گرفتن است، يعني داريم: 3 3 3 81:    تعداد كل حالات  

 )25تا  19هاي  صفحهآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال ( 
 ----------------------------------------------  

  )الرعايا محمدرضا وكيل(  »4«گزينة   -160
  جا چند حالت داريم: در اين

610سه عضوي  ةجموعدو م  حالت اول:  3 3 2
!

! ! !
   

يك عضوي  ةشش مجموع  حالت دوم: 
 6

61
1 6

!

! !
   

615دو عضوي  ةسه مجموع  حالت سوم:  2 2 2 3
!

! ! ! !
   

  است. 26ها برابر  حالتكل بنابراين تعداد 
 )21ة صفحياضيات: آشنايي با مباني ر -آمار و احتمال (

آمار و احتمال

 تعداد حالات

 تعداد حالات

 تعداد حالات
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  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -161

داري است كه مكـان آغـازين حركـت را بـه      خط جهت جايي، پاره بردار جابه
كند. اين بردار اطلاعاتي راجع به مسير حركـت   مكان پاياني حركت وصل مي

  دهد.  به ما نمي

  
تا مكان پايـاني  مسافت طي شده، طول مسير حركت از مكان آغازين حركت 

  حركت است. 
گونه اطلاعـاتي راجـع بـه جهـت      اي است و هيچ مسافت طي شده كميتي نرده

  دهد. حركت به ما نمي
  صحيح است.» 4«با اين توضيحات، تنها گزينة 

 )3و  2هاي  صفحهحركت بر خط راست:  -3فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )اد موسويبهر(  »2«گزينة   -162
برابـر   Bتا نقطـة   Aجايي از نقطة  مسافت طي شده توسط متحرك در جابه

a  است با: b    

  
2  جايي متحرك طي اين مسير برابر است با: جابه 2d a b    

  بنابراين داريم:

 
2 2 2

2 2 2 22 2
2 21 1a b a b ab ab

d d a b a ba b

        
   

    

  از طرفي داريم:

 2 2 2 2 20 2 0 2a b a b ab a b ab           

 2 2
2 1 2ab

a b
 


  

  در نتيجه:

    21 2
2 2
21 2 2, ab

d da b
       
  

    

 )3و  2هاي  صفحهحركت بر خط راست:  -3فيزيك ( 
 --------------------------------------------- -  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -163
 455kmكه تندي متوسـط اتومبيـل را پـس از طـي مسـافت       با توجه به اين

  توانيم زمان كل حركت را محاسبه كنيم: دانيم، مي مي

45535 13avs t h
t t

    
   

ساعت ابتدايي حركت و چون مـا اطلاعـات    5/6نيمة اول زماني حركت يعني 
توان تنـدي متوسـط    راجع به حركت اتومبيل طي اين مدت نداريم، نمي كافي
  را حساب كرد. آن

 )4تا  2هاي  صفحهحركت بر خط راست:  -3فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )ميلاد نقوي(  »1«گزينة   -164
avdانـدازة   سـنگ بـه   ،چرخـد  مـي دور  به اندازة نـيم كه چرخ  هنگامي v t 

  داريم:جا شده است. مطابق شكل  جابه

  
4 13 0 5 2 13avd v t / m      

2
2

rL r
     

       2 2 2 22 2d r L r r       

 2 2 2 2 22 13 4 2 13 4r r r          

2 13 13 2r r m      
 )6تا  2هاي  صفحهحركت بر خط راست:  -3فيزيك ( 

 ------------------------- ---------------------  

  )ميلاد نقوي(  »3«گزينة   -165
و حركت افقـي سـايه بـر روي سـطح زمـين       داپكت عمودي پهرحبا توجه به 

  براي حل اين مسئله كمك بگيريم: tanتوانيم از مفهوم  مي

  
5 4 20avh v t m       

53 htan tan
x

      

0
20 15453
3

hx m
tan

     

15  بنابراين: 3 754
x m/
t s

  


سايه  avv    

 )6تا  2هاي  صفحهحركت بر خط راست:  -3فيزيك ( 

 3فيزيك 

  ضلع مقابل
 ضلع مجاور
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  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -166
  جايي متناسب با زمان است. ت، جابهدر حركت با سرعت ثاب

1 10
2 2

x t
x v t x x v t

x t
 

        
 

   

1جـايي متحـرك در بـازة زمـاني      كه انـدازة جابـه   با توجه به اين 3t s   تـا

2 8t s  14برابر با 5 19x m          اسـت، بنـابراين در هـر بـازة
  خواهد بود. 19mجايي آن برابر با  يگر نيز اندازة جابهاي د ثانيه 5زماني 

 )15تا  13هاي  صفحهحركت بر خط راست:  -3فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »3«گزينة   -167
جايي متحرك است. بـا توجـه    زمان بيانگر جابه –مساحت زير نمودار سرعت 

  ، داريم:2tتا  1tبه شكل، در بازة زماني 

A B Cx x x       
  از طرفي با توجه به تعريف سرعت متوسط، داريم:

     av av av avA B C
xv v v v
t


   


   

زمـان، شـتاب متوسـط     –بـين دو نقطـه در نمـودار سـرعت      شيب خط واصل
 1tبين دو لحظـة  دهد. با توجه به شكل،  متحرك بين آن دو نقطه را نشان مي

  ، شيب خط واصل براي هر سه نمودار يكسان است و بنابراين داريم:2tو 

     av av avA B Ca a a    

 )21تا  2هاي  صفحهحركت بر خط راست:  -3فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«  گزينة -168
3با توجه به شكل زير، در بازة زماني  15:   3تا 45:   نوك عقربه در مدت

30t min   از نقطةA  به نقطةB يي جـا  رود. در ايـن مـدت جابـه    مي
10dبانوك عقربه برابر  cm      است. بنابراين بـا اسـتفاده از رابطـة سـرعت

  كنيم: را حساب مي صورت زير اندازة آن متوسط به

  
10 0 1d d cm / m  


   

130 2t min h     

0 1 0 21
2

av av
d / mv v /
t h

   


   

 )4تا  2هاي  صفحهحركت بر خط راست:  -3فيزيك ( 

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -169

در جهـت   10sتـا   3sنادرست است. متحـرك در بـازة زمـاني    » 1«گزينة 

در جهت منفي محـور حركـت    18sتا  14sو در بازة زماني  xمثبت محور 

رو به سوي  16sرو به سوي مثبت و در لحظة  8sكند. بنابراين در لحظة  مي

  دهد. منفي در حركت است و تغيير جهت نمي

 18sتـا   14sو  3sدرست است. متحرك در بازة زماني صفر تا » 2«گزينة 

  حركت نموده است. xدر خلاف جهت محور  7sدر مجموع به مدت و 

ثانيـه   4بـه مـدت   و  14sتـا   10sرست است. در بازة زماني ناد» 3«گزينة 

  متحرك ساكن و در نتيجه سرعت آن صفر بوده است.

نادرست است. تندي متوسط برابر مسافت طي شده تقسيم بر بازة » 4«گزينة 

افت طـي شـده   زماني است. چون براي جسم در حال حركت، هيچ وقـت مس ـ 

  شود، لذا تندي متوسط نيز صفر نخواهد شد. صفر نمي

جـايي متحـرك صـفر     ثانيه چـون جابـه   16دقت كنيد، در بازة زماني صفر تا 

  باشد، سرعت متوسط آن صفر خواهد شد. مي

 )9تا  2هاي  صفحهحركت بر خط راست:  -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -170

زمـان معـرف سـرعت اسـت.      –دار مكـان  دانيم شيب خط مماس بـر نمـو   مي

، چون شيب خـط ممـاس   8sتا  6sو  2sهاي زماني صفر تا  هبنابراين در باز

هاي زماني سرعت نيز منفي اسـت. از طـرف    بر نمودار منفي است، در اين بازه

حركت كندشـونده انـدازة سـرعت رو بـه كـاهش اسـت.        دانيم در ديگر، مي

شـيب خـط   انـدازة  كـه   6sتا  4sو  2sهاي زماني صفر تا  بنابراين در بازه

دار  سرعت نيـز كـاهش يافتـه و حركـت شـتاب     اندازة يابد،  مماس كاهش مي

هـم   2sتوان گفت در بازة زماني صفر تا  ت. در اين صورت ميكندشونده اس

  باشد. سرعت منفي است و هم حركت شتابدار كندشونده مي

  
دار كندشونده اسـت، امـا    حركت شتاب 6sتا  4sدقت كنيد، در بازة زماني 

  باشد. سرعت مثبت مي

 )21تا  2هاي  صفحهحركت بر خط راست:  -3فيزيك ( 
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  )سعيد نصيري(  »1«گزينة   -171
بـوده، بيشـترين    نـامنفي با توجه به نمودار زير، چون سرعت متحرك همـواره  

جايي نيز برابـر بـا    جايي آن است. جابه ابهبرابر با جحركت آن از مبدأ  ةفاصل
 زمان است. پس: –مساحت زير منحني سرعت 

  
0 12 0 2 2 5 5 12max ( s) ( s) ( s s) ( s s)d x x x x       IU IU IU IU   

1 1
1 163 2 0 72 2v v   

          
   

   

1
63 144 5

mv
/ s

     

تـا   5s ةتندشـونده (يعنـي از لحظ ـ   ةمسافت طي شده در مرحل توان حال مي
12sدست آورد: همساحت زير نمودار ب ة) را با محاسب  

5 12
1 14 7 492( s s)d m   IU   

 )21تا  2هاي  صفحهحركت بر خط راست:  -3فيزيك ( 
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  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -172
ــتا  ــون ش ــة     چ ــتفاده از رابط ــا اس ــدا ب ــت، ابت ــت اس ــم ثاب ــت جس ب حرك

0
2

v vx t
  آوريم. دقـت كنيـد   دست مي رك را به، سرعت اولية متح 

  جايي است. جابهبا دهد، مسافت طي شده برابر  غيير جهت نميتچون متحرك 

28 110 0
4

1128 42 2

mx m,v
s

t s
v v vx t

  

 
 

        

0 3 mv
s

    

  دست آورد. توان شتاب متحرك را به با استفاده از معادلة سرعت مي اكنون،

0

11 4
0

3
11 4 3

mv ,t s
s

mv
s

v at v a
 


        

28 4 2 ma a
s

     

 )21تا  15هاي  صفحهحركت بر خط راست:  -3فيزيك ( 
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  )اميرحسين برادران(  »3«گزينة   -173
9xكه متحرك در مكـان   انيزمطبق نمودار  m     قـرار دارد، سـرعت آن

  داريم: جايي جابه –معادلة سرعت باتوجه به  برابر با صفر است.

1 2

1

0 122 2
2 1 1 27 9 362 144 0 2 36

mv ,v
s

x ( ) m
v v a x a

 

    
         

22 ma
s

    

  ، داريم:جايي جابه –معادلة سرعت دوباره از  ةحال با استفاد

 
1 0 2

2

0 22 2 2
1 0 2 09 0 92 0 2 2 9

mv , v ?,a
s

x m
v v a x v

  

   
          

0 6 mv
s

     

 )21تا  15هاي  صفحهحركت بر خط راست:  -3فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )عليرضا ياور(  »4«گزينة   -174
مسافت طي شده بايد تعيين كنيم كه آيا در بازة زماني مشخص بة براي محاس

 –يا خير. بـراي ايـن كـار، معادلـة سـرعت       دهد و شده، جسم تغيير جهت مي
اي كه سـرعت   كنيم. در لحظه را تعيين علامت مي دست آورده و آن زمان را به

  دهد. شود، متحرك تغيير جهت مي شود و علامت آن عوض مي جسم صفر مي
2

0 02 2
0 0

4 4
2 4 41

2

x t t m ma , v ,x m
sx at v t x s

         
   



   

0 2 4 0 2v at v v t t s           
2t(s)

v     

2tدر لحظة  بنابراين s دهد. بـراي محاسـبة مسـافت     جسم تغيير جهت مي
  طي شده داريم:

0 00 4t x m      
2

1 1 12 2 4 2 4 0t s x x           
2

2 2 24 4 4 4 4 4t s x x m            

 1 0 2 1 0 4 4 0 8d x x x x m             

 )21ا ت 15هاي  صفحهحركت بر خط راست:  -3فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )محمد اكبري(  »1«گزينة   -175

 
زماني كه تندي متحرك در حال كاهش است، حركـت متحـرك كندشـونده    

1tنمــودار از لحظــة مطــابق بنــابراين  اســت. s  تــاt حركــت متحــرك ،
  ها داريم: با استفاده از تشابه مثلث tة بكندشونده است. براي محاس

2 4 31 7 t s
t t

  
  

   

1tدر بازة  s  3تاt s  2مدت  يعني بهs   دشـونده  حركـت متحـرك كن
  است.

 )21تا  2هاي  صفحهحركت بر خط راست:  -3فيزيك ( 
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  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -176

2زمان، بنا به رابطة  –براي نوشتن معادلة مكان 
0 0

1
2x at v t x    بايـد ،

a ،0v  0وx  مشخص باشند، بنابراين چونv ،0v ،0x  وx انـد،   مشخص

 شتاب حركت جسم را حسـاب  جايي، جابه –معادلة سرعت  ابتدا با استفاده از

0tدقت كنيد، در لحظة  كنيم. مي 0با  ، سرعت جسم برابرv باشد. مي  

   
0

0

3 52 2
0 0 16 122 9 25 2 16 12

m mv ,v
s s

x m,x m
v v a x x a

 

 
         

216 2 4 2 ma a
s

         

  زمان را نوشت: –معادلة مكان توان  اكنون مي

0 0212 2 5m mx m , a , v
ss

      

 2 2
0 0

1 1 2 5 122 2x at v t x x t t         

2 5 12x t t       

 )21تا  15هاي  صفحهحركت بر خط راست:  -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -177

vدانيم مساحت سطح محصور بين نمودار  مي t  و محورt جايي  برابر جابه

. بنابراين كافي است مساحت سطح محصـور بـين هـر كـدام از     متحرك است

لحظـة  تـا  نمودارها را حساب نموده و مساوي هم قرار دهيم. دقت كنيد، چون 

ــرك  ــرعت متح ــت س ــف، علام ــت   توق ــرده اس ــر نك ــا تغيي ه 0Av   و

 0Bv جـايي و مسـافت طـي     اند، لذا جابـه  تغيير جهت نداده ها ، متحرك

  آنها با هم برابر است. ةشد

1 2
2 10 6 1032 2Ax S S     

        
   

   

18 30 48Ax m       

3
8 42B B

tx S x t 
        

48 4 12A Bx x t t s         

  

9tدر لحظـة   Aبه شكل، متحـرك   با توجه s   و متحـركB   در لحظـة

12t s شود. بنابراين متحرك  متوقف ميB 12مدت  به 9 3t s    

  گردد. متوقف مي Aبعد از متحرك 

 )21تا  2هاي  صفحهحركت بر خط راست:  -3فيزيك ( 

  ---------------------------------------------- گ

  )بيتا خورشيد(  »3«زينة   -178

  

1 1 4 4 mt s)
s

      تا 0 6 0mv t , v(t
s

       

 1 6 4 2mv t s
s

      

5 2 4 8 mt s)
s

    تا 1 2 1mv t s , v(t s
s

      

 5 2 8 10mv t s
s

     

0tمتحرك در لحظة  -   6با سرعت m
s

از مبدأ مكان  xدر جهت محور  

1tتا لحظة عبور كرده و  s  2سرعتش بهm
s

كاهش يافته است (حركـت   

22كندشونده) سپس بـا شـتاب    m
s

10mسـرعتش افـزايش يافتـه و بـه      
s

 

  رسيده است. (حركت تندشونده)

پـس تغييـر    ،اسـت و تغيير علامـت نـداده   سرعت متحرك به صفر نرسيده  -

  جهت نداريم.

  شتاب: مستقل ازجايي توسط رابطة  محاسبه جابه -

1 2
2

v v
x t


      

6 21 1 42t s) m
    1تا 0x (t    

2 105 4 242t s) m
    2تا 1x (t s    

1 2 4 24 28Tx x x m          

 )21تا  15هاي  صفحهحركت بر خط راست:  -3فيزيك ( 

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  21 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9797  آبانآبان  44  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

 

  )سعيد شرق(  »3«گزينة   -179

0tمتحرك در لحظة    اي از مبدأ مكان عبور كرده است، بنابراين در لحظـه 

شـود. از   جايي آن برابر با صفر مـي  كند، جابه كه دوباره از مبدأ مكان عبور مي

جايي متحرك  برابر با جابه زمان –دانيم مساحت زير نمودار سرعت  طرفي مي

اي كـه سـرعت صـفر     هـا، لحظـه   است. بنابراين ابتدا با استفاده از تشابه مثلث

  يابيم. داريم: شود را مي مي

10 1
0 1

2 23
tv t s

v t
  


   

2tاز لحظة صفر تا  s زمان بـالاي محـور زمـان اسـت و      -، نمودار سرعت

  ن مثبت است. داريم:جايي آ بنابراين جابه

01 0
2 2 22

vS v
    

 

1از لحظة  2t s  محـور زمـان اسـت و     زمـان زيـر   –به بعد، نمودار سرعت

بـه   2tجايي آن منفي است. اگر فرض كنيم متحرك در لحظـة   بنابراين جابه

  گردد، داريم: بدأ مكان باز ميم

   2 1 2
2 0

3
2

t t t
S v

  
    

   1 2 2 2 22 0 0
2 3 2 5

2 2
t s t t t

S v v    
      

  در نتيجه داريم:

21 2 0 0 2
2 52 4 52
t

S S v v t / s


       

 )21تا  2هاي  صفحهحركت بر خط راست:  -3فيزيك ( 

  )محمد اكبري(  »2«گزينة   -180

صـورت خـط راسـتي بـا شـيب       متحرك بههر دو زمان  –دار سرعت چون نمو

ثابـت اسـت و    Bو  Aهـاي   غيرصفر است، بنابراين شتاب حركت متحرك

  صورت زير است: ها به ن آنازم –بنابراين معادلة سرعت 

0 3 0 3
AA A Av a t v t v t        

0 1 5 7 5 1 5 7 5
BB B Bv a t v / t / v / t /         

  شود، داريم: اي كه سرعت دو متحرك برابر مي در لحظه

3 1 5 7 5 5A Bv v t / t / t s          

رسند، چـون مسـاحت    هم مي اي كه دو متحرك به لحظه دست آوردن براي به

جايي متحرك است و اين دو متحرك  زمان برابر با جابه –زير نمودار سرعت 

  م:كنند، داري بدون تغيير جهت حركت مي

 7 5 1 5 7 53 102 2A B
/ / t /t tx x t t s

             

  

، B و Aزمـان دو متحـرك    –تمرين، با استفاده از معادلـة مكـان   به عنوان 

  .درسند را محاسبه كني به هم ميدو متحرك اي كه  لحظه

 )21تا  15هاي  صفحهاست: حركت بر خط ر -3فيزيك ( 
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  )ميثم دشتيان(  »3«گزينة   -181
  شكل است. شيشه يك جامد بي

امدات (از جمله شيشـه)، ذرات بـه سـبب نيروهـاي     جدرست: در » 1«گزينة 

  مانند. الكتريكي وارد بر يكديگر در كنار هم مي

حالـت  شكل) از سردسازي سـريع   درست: جامدات آمورف (يا بي» 2«گزينة 

  آيند. دست مي هبآن مايع 

نادرست: در جامدات، ذرات سـازنده، در فواصـل معـين و تقريبـاً     » 3«گزينة 

 ارتعاشـي هاي  ها حركت اند و در اين مكان ثابتي نسبت به يكديگر قرار گرفته

  دهند. انجام مي

هايي هستند كه بـا   هاي يك مادة جامد، مثل گلوله درست: مولكول» 4«گزينة 

هـا را از وضـع تعـادل     اند. زماني كـه آن  يك سري فنر به يكديگر متصل شده

خواهنـد   تر كنيم، نيروهايي بين آنها ايجاد شده كـه مـي   خود دورتر يا نزديك

  ها را مجدداً به وضعيت تعادل خود باز گردانند. آن

 )62ة صفحهاي فيزيكي مواد:  ويژگي -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »1«گزينة   -182
بـين   دگرچسـبي هـاي جيـوه بيشـتر از نيـروي      بـين مولكـول   چسبي هم نيروي

از  تر پايينهاي جيوه و شيشه است، بنابراين سطح جيوه در لولة مويين  مولكول

  گيرد. سطح آزاد جيوه در ظرف قرار مي

 )72تا  68هاي  صفحههاي فيزيكي مواد:  ويژگي -1فيزيك ( 

 ---------------------------------------- ------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة   -183
چند برابـر   B، ابتدا بايد حساب كنيم ارتفاع الكل در ظرف زيرمطابق شكل 

  كار داريم: باشد. براي اين مي Aارتفاع آب در ظرف 

  
22 2 B Ar r

A B A A B BV V r h r h         

2 24 4
A

A A A B B
hr h r h h     

Pي فشار ناشي از مايعات در كف ظـرف از رابطـة   از طرف gh    محاسـبه

  شود. داريم: مي

1 4 50 8
A A A
B B B

P hP gh
P h /


       


  

 )80تا  72هاي  صفحههاي فيزيكي مواد:  ويژگي -1فيزيك ( 

 ------------------------------------ ----------  

  )عليرضا مقصودي(  »3«گزينة   -184
    باريك برابر است با: ةفشار وارد بر سطح مقطع لول

11 1
1 1

20F
P P

A A
      

 افـزايش   شـود، بنـابراين   طبق اصل پاسكال اين فشار به كف ظرف منتقل مـي 

  نيروي وارد بر كف ظرف برابر است با:

2 1 2 2 2 1 2
1 1

20 20 10 200F P A F A A F N
A A

             

 )77تا  72هاي  صفحههاي فيزيكي مواد:  گيويژ -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »1«گزينة   -185
  دست آورد: توان به ه را چنين ميلدر حالت اول ارتفاع عمودي لو

  
1 1 1

130 2550 2 50
h h

sin h cm        

ــوا   ــار هـ ــون فشـ ــدازة     75cmHg چـ ــه انـ ــاري بـ ــس فشـ ــت پـ اسـ

75 25 50cmHg   از طرف جيوه بر انتهاي بستة لوله در حالت اول وارد

  شود. مي

  توان نوشت: پس مي ،رسد مي 37جيوه و لوله به سطح در حالت دوم، زاوية 

  
2 2 2

337 3050 5 50
h h

sin h cm        

75بنابراين در اين حالت، فشاري معادل  30 45cmHg    از طرف جيـوه

  شود. بر انتهاي بستة لوله وارد مي

 اگر اندازةيابد.  پس چون فشار وارده كاهش يافته، نيروي وارده نيز كاهش مي

  ، داريم:نمايش دهيم Pكاهش فشار را با 

5P cmHg    

3 213 6 10 10 5 10 6800/ Pa     جيوه P gh     

46800 10 10 6 8F P .A / N         

 )80تا  72هاي  صفحههاي فيزيكي مواد:  ويژگي -1فيزيك ( 

 1فيزيك 
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  )سياوش فارسي(  »1«گزينة   -186

نيروي وارد بر كف ظرف ناشي از فشار كل وارد بر كف ظرف است. بنـابراين  

  داريم:

34000Paكل
4340 100 10F PA P P        

  آوريم: دست مي متر جيوه را به حال فشار بر حسب سانتي

34000 13600 10Hg Hg Hggh h     كلP  

0 25 25Hgh / m cm    

5cmHgگاز 12 8 P  25گاز P مايعPگازPكلP  

 )80تا  72هاي  صفحههاي فيزيكي مواد:  ويژگي -1فيزيك ( 

 -------------- --------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   -187

آيـد.   در مـي  زيـر صورت  سمت راست شكل به ةپس از ريختن روغن در شاخ

  فشارند. پس هم ،هستندكن استراز داخل يك مايع  نقاط هم Bو  Aنقاط 

  

روغنhروغن آبhآبA BP P     

12 5/ cmروغنh1روغن 10 0 8/ h      

  ن برابر خواهد شد با:فاصله سطح بالايي روغن تا پايي

12 5 15 27 5/ / cm    

 )80تا  72هاي  صفحههاي فيزيكي مواد:  ويژگي -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )سعيد نصيري(  »4«گزينة   -188

  توان نوشت: ا در يك تراز افقي قرار دارند، ميه چون پيستون

 1 21 2 2
1 2 1

1F f ,F mgF F A
mg f

A A A
       

  يابد، داريم: ، ده درصد افزايش ميfدر حالت دوم كه نيروي 

10 1 1100f f f / f      

  تراز هستند، داريم: ها هم چون در حالت دوم هم پيستون

   1 21 11 2 2
1 2 1

1 1 2F / f ,F m gF F A
m g / f

A A A
    

     

با تقسيم رابطه  2  به 1 :داريم  

2
1
2
1

1 1
1 1 1 1 1 1

A / f
Am g / m g / mg m / mAmg f

A




      


   

1 1 20 22m / kg      

قرار دهـيم) برابـر    mاي كه بايد روي  افزايش جرم (يا جرم وزنهپس مقدار 

  است با:

22 20 2m m kg       

 )80تا  72هاي  صفحههاي فيزيكي مواد:  ويژگي -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -189

ور در مايع  در حالت اول، نيروسنج وزن جسم و در حالت دوم وزن جسم غوطه

بالاسو به جسم وارد كرده  يدهد. طبق اصل ارشميدس، مايع نيروي را نشان مي

  است، بنابراين داريم: جا شده برابر است كه اندازة آن با وزن شارة جابه

22 128 21 872 0 256: W / / / N   جا شده وزن شارة جابه  

40 256 256 10 25 610
W /: m kg / g
g


    جا شده جرم شارة جابه  

  كنيم: چگالي مايع را محاسبه مي حال

3
25 6 0 832

m / g/
V cm

     

 )85تا  80هاي  صفحههاي فيزيكي مواد:  ويژگي -1فيزيك ( 

 ----------------------- -----------------------  

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -190

  با استفاده از تعريف آهنگ جريان شاره، داريم:

Av آهنگ جريان شاره  

2
2 4

1 53 42 45 10 0 5
/

R h Av /
t t



            

3000 50t s min    

 )89تا  85هاي  صفحههاي فيزيكي مواد:  ويژگي -1فيزيك ( 

  رهحجم شا
 زمان
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  )حامد خسروي(  »4«گزينة   -191

با دو برابـر كـردن فاصـلة بـين دو صـفحة يـك خـازن تخـت، طبـق رابطـة           

0
AC
d

 شود. بنابراين داريم: ، ظرفيت آن نصف مي  

2 1 3Q Q C      

C
C C

C V C V C V C V C
1

2 122 1 13 32


            

V VC V C C / F20
1 16 0 3        

 )37تا  32هاي  صفحه: يتة ساكنالكتريس - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )حامد خسروي(  »2«گزينة   -192

  كنيم: ابتدا اختلاف پتانسيل دو سر خازن را محاسبه مي

96 244
QV V V
C

      

تـوان   كه ميدان الكتريكي داخـل خـازن يكنواخـت اسـت، مـي      با توجه به اين

  نوشت:

24
5

3 4 12

B A B AV V V V V VVE d dd d dd d
   

    
 

   

10B AV V V    

 )34تا  32هاي  صفحه: الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -193

ابتدا رابطة بين ميدان الكتريكي و چگالي سطحي بار الكتريكي را با استفاده از 

ــه ــاي  رابطـ Qهـ CV ،Q
A

  ،0
AC
d

   وVE
d

 ــه دســـت  بـ

  آوريم: مي

Q AV C
C d

Q A
V Q AE E E Ad Cd d

d

0

0

 




    
 

   

6
2

12
0

9 10 6 6
120 9 10

9 10 10
9 10

C
m

F
m

NE E E
C





  

  

 
     

 
   

 )37تا  32هاي  صفحه: الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك ( 

  )فرد وانيخسرو ارغ(  »3«گزينة   -194

كند و چون اختلاف پتانسيل دو سر خـازن افـزايش    ظرفيت خازن تغييري نمي

يابـد.   كي ذخيره شـده در آن نيـز افـزايش مـي    ييافته است، بنابراين بار الكتر

  داريم:

1 2 1 1
1 2 1 1

30
7 5

Q Q Q QQC
V V V V V /


    


   

11 1 1 1 1 1
1

7 5 30 4 4Q
Q V / Q Q V V C F

V
           

  از طرف ديگر داريم:

2 2
2 12 1 187 5 187 52 2

Q Q
U U / /

C C
       

 22 22 2
30

187 5 402 4 2 4
QQ

/ Q C


     
 

   

 )40تا  32هاي  صفحه: الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -195

ابتدا انرژي و بار خازن را در حالت اول (قبل از جدا كـردن از مولـد) حسـاب    

  كنيم: مي

6
1 110 6 10 60C F

V V
Q CV Q C 


        

2
1 1

1 1 6 100 3002 2U CV U J         

در مانـد. بنـابراين    ابـت مـي  ثوقتي خازن از مولد جدا شود، بار الكتريكـي آن  

2حالت دوم بار خازن  60Q C     است. در اين حالت كافي اسـت ظرفيـت

الكتريك حساب كنيم و از رابطة  خازن را با وارد كردن دي
2

2
QU

C
  انرژي

  را تعيين نماييم. دست آوريم و تغيير آن خازن را به

2 1
1

2 62 2 20 11 1
2

6 1
,C FA

d
C CAC

d C
   

  


     


SMIY
SMIY   

2 12C F     

2
22 2
2

60 60 1502 2 12
Q

U U J
C


    


   

1از بينيم انرژي خازن  مي 300U J   2به 150U J  كرده است.  رتغيي

150خازن بنابراين انرژي  J تر شده است. كم  

150 300 150U U J          

 )40تا  32هاي  صفحه: الكتريسيتة ساكن - 2فيزيك ( 

 2فيزيك 
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  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -196

هـاي آزاد بـا    در يك سيم كه اختلاف پتانسيل دو سر آن صفر است، الكتـرون 

610هايي از مرتبة  يتند m
s

كه به دو سـر سـيم اخـتلاف     در حركتند و زماني 

اي خـود را كمـي تغييـر     هـا حركـت كـاتوره    كنيم، الكترون پتانسيل اعمال مي

از مرتبـة  بزرگـي آن  دهند و با سرعتي متوسط به نـام سـرعت سـوق كـه      مي

1mm
s

  :كنند، بنابراين حركت ميالكتريكي است در خلاف جهت ميدان  

m
m mms

mm mm mm
s

6
6 6 3 9

10
10 10 10 10

1
      

 )47و  46هاي  صفحه: جريان الكتريكي - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -197

qطبق رابطة  I t  آمپـر و زمـان بـر حسـب      ، اگر جريان بر حسب ميلي

  خواهد بود. داريم: mAhسب كي بر حيساعت باشد، بار الكتر

3 4 34 10 5 10 10 80q I t t t h              

t min80 60 4800      

ارش شده در مدار برابر با بار الكتريكي ذخيره شده در باتري شبار الكتريكي 

  است. داريم:

3 34000 4000 10 3600 14 4 10q mAh (s) / As          

q / C q / C3 914 4 10 14 4 10           

 )48و  47هاي  صفحه: جريان الكتريكي - 2فيزيك ( 

  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -198

با استفاده از رابطة تغييرات مقاومت الكتريكي يك سيم با تغييرات دماي آن، 

  داريم:

T K , T C K1 2273 100 373     

   0 01 1
LR
AT R R T


           

 3
0

1 1 4 3 10 373 273 1 43R / /
R

            

 )54تا  52هاي  هصفح: جريان الكتريكي - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -199

درصـد   20چون مقاومت تركيبي نوار چهارم را نـدارد، بنـابراين تلـرانس آن    

گيريم كه  هاي رنگي، مقاومت را طوري در دست مي است. براي خواندن حلقه

  رار گيرد. داريم:در سمت راست ق و يا محل آن نوار چهارم

310 25 10 25nR ab k         

/ k0 2 25 5   تلرانس  

20 30k R k       

 )58و  57هاي  صفحه: جريان الكتريكي - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -200

هاي نوري  در مقاومت LDR مقاومت الكتريكي به نور تابيده شده به آن ،

طوري كه بـا افـزايش شـدت نـور، از مقاومـت الكتريكـي آن        بستگي دارد، به

رساناي خالص هستند، با  نيم سهاي نوري كه از جن شود. در مقاومت كاسته مي

نتيجه شود و در  هاي بار الكتريكي افزوده مي شدت نور بر تعداد حامل افزايش

  شود. از مقاومت الكتريكي آن كاسته مي

 )61تا  58هاي  صفحه: جريان الكتريكي - 2فيزيك ( 
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  )محمد وزيري(  »2«گزينة   -201

2هاي موجود در يك گرم اتيلن گليكول با فرمـول   اتممول تعداد  6 2C H O، 
2بيشتر از اوره با فرمول  2CO(NH   است. (

2 6 2
1 10 101 0 1662 1 62
mol molatomgC H O / molatom

g mol
      

2 2
1 8 81 0 1360 1 60
mol molatomgCO(NH ) / molatom

g mol
      

 )5و  4هاي  صفحه ،3شيمي ( 
 ---- ------------------------------------------  

  )مهدي شريفي(  »3«گزينة   -202
  هاي الف، ب و پ درست هستند. عبارت

ــاطق توســعه  ــدگي در من ــه زن ــد ب ــاطق   امي ــه و برخــوردار، بيشــتر از من يافت
  .برخوردار است كم

 )3تا  1هاي  صفحه ،3شيمي ( 
 ----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »1«نة  گزي -203
هـاي غيـر صـابوني، تركيبـاتي      كننـده  هاي صابوني بر خـلاف پـاك   كننده پاك

كننـدگي خـود را از    هاي سخت خاصـيت پـاك   غيرآروماتيك هستند و در آب
 هـا بـا فـرض ايـن كـه بخـش كـاتيوني هـر دو         دهنـد. سـاختار آن   دست مي

  يون سديم باشد، به صورت زير است: كننده، پاك

2 1n n: C H COO Na 
 هاي صابوني كننده پاك  

 3SO Na                 2 1n n: C H  هاي غير صابوني كننده پاك  
2 يهاي كربن زنجير هيـدروكربن  برابر بودن تعداد اتم با فرض 1n n(C H )، 

ــولي آن  ــرم م  ــ اخــتلاف ج ــدازة اخ ــه ان ــا ب ــولي ه ــرم م   و COOتلاف ج

 3SO              باشد. گرم بر مول مي 36است كه بيشتر از  
 )10و  9 ،6هاي  صفحه ،3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )دانيال مهرعلي(  »1«گزينة   -204
57كولي منظور از تركيبي با فرمول مول 104 6C H O روغن زيتون است كه از ،

تواند در واكنش با سديم هيدروكسيد، صابون جامـد   موادي است كه مي جمله
  .را توليد كند

 )6و  5هاي  صفحه ،3شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )نظر حامد پويان(  »1«گزينة   -205
  است.درست » الف«فقط عبارت 

  هاي نادرست: بررسي عبارت
منيزيم و كلسيم نسـبت بـه آب   هاي  يونها در آب حاوي  صابون»: ب« عبارت

  يابد. كنندگي آنها كاهش مي مقطر كمتر كف كرده و قدرت پاك
(RCOO)2رسوب ايجاد شده »: پ« عبارت Mg باشد. مي  

لسـيم موجـود در آب دريـا    ميزان منيـزيم و ك اينكه با توجه به »: ت« عبارت
بـين آن دو  دقيقي  ةتوان مقايس نمي ،باشد مشخص نيست و دما نيز يكسان نمي

  انجام داد.
 )9و  8هاي  صفحه ،3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد كوهستانيان(  »3«گزينة   -206
يـون هيـدرونيوم و تشـكيل    افـزايش  به آب باعـث   2COو  3SOافزايش 

  شود. مياسيد و كربنيك اسيد سولفوريك 
 )16ة صفح ،3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد كوهستانيان(  »3«گزينة   -207
HF(aq) H (aq) F (aq) [H ] [F ]       

75 10 0 5
[H ][F ] [H ][F ]K

[HF] /

   
      

27 2 75 10 5 10 0 50 5
[H ] [H ] /

/


          

45 10 mol[H ]
L

      

 )22ة صفح ،3شيمي ( 
 ----------------------------------------------  

  )زاده سعيد محسن(  »2«گزينة   -208
شـود محـيط آب    ) انحلال اكسيدي نافلزي در آب است كه باعث مي1شكل (

  اسيدي شود.
اسيد ضعيف اسـت و  يك  HFاما ،) محلولي از الكتروليت قوي است2شكل (

  .رسانايي الكتريكي كمي دارد
 )19 تا 16هاي  صفحه ،3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »3«گزينة   -209
نفـي  هاي مثبت و م در آب به يون مولكوليفرايندي كه در آن يك تركيب  هب

يونش بـراي تركيـب    ظبنابراين استفاده از لف ويند؛گ شود، يونش مي تبديل مي
  يوني منيزيم هيدروكسيد اشتباه است.

 )21تا  18هاي  صفحه ،3شيمي ( 
 ----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »3«گزينة   -210
HF  صـورت   صـورت يـوني و هـم بـه     هم به ،در آباسيدي ضعيف است كه

صـورت يـوني    به HFمولكول  xتعدادشود. با فرض اينكه  مولكولي حل مي
  حل شود، داريم:در آب 

200 200

x x x

x x

H (aq) F (aq)
HF

HF (aq)

 

 

 




   

60200 260 60 0 3200x x x x /             

 )18ة صفح ،3شيمي (

 3 شيمي

يوني

مولكولي
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  )سيدعلي ناظمي(  »2«گزينة   -211

هيدروژن خطي اتم قادر به توجيه طيف نشري فقط مدل اتمي بور، »: 1«گزينة 

  .باشد مي

هرچه انرژي دريافت شده توسط الكتـرون در هنگـام برانگيختـه    »: 2«گزينة 

كنـد. در نتيجـه در    هاي بالاتري صـعود مـي   شدن بيشتر باشد، الكترون به لايه

حالت پايـه، انـرژي بيشـتري را بـه شـكل نشـر نـور آزاد        هنگام بازگشت به 

شود و چون انـرژي بـا طـول     كند. يعني انرژي پرتوهاي نشر شده بيشتر مي مي

  شود. منتشر ميتري  كوتاه ة عكس دارد، نور با طول موجموج رابط

(نـه هـر حالـت فيزيكـي     هر عنصـر   گازيهاي  هنگامي كه به اتم»: 3«گزينة 

  شوند. اي به لاية بالاتر منتقل مي ها از لايه م، الكتروندهي ديگر!) انرژي مي

، ي مختلـف الكترونـي  هـا  جايي الكتـرون بـين لايـه    جابه ةدر نتيج»: 4«گزينة 

  د.گرد ميجذب يا نشر انرژي با طول موج معين 

 )27تا  24هاي  صفحه، 1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )اكبري مريم(  »3«گزينة   -212

  آرايش الكتروني عناصر مس و اسكانديم به صورت زير است:

2 2 6 2 6 10 1
29 1 2 2 3 3 3 4Cu : s s p s p d s   

2 2 6 2 6 1 2
21 1 2 2 3 3 3 4Sc : s s p s p d s   

2l  ةمربوط به زيرلايd  1وl    ـ  اسـت. همچنـين    pةمربـوط بـه زيرلاي

  باشد. مي 3برابر  21Scهاي لاية ظرفيت  تعداد الكترون

 )34تا  28هاي  صفحه، 1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )مهدي محمدي(  »4«گزينة   -213

2 2 6 2 6 10 2 3
33 1 2 2 3 3 3 4 4As : s s p s p d s p   

2 2 6 2 6 1 2
21 1 2 2 3 3 3 4Sc : s s p s p d s  

  .عبارت (ت) درست استفقط شده،  نوشتههاي الكتروني  جه به آرايشبا تو

 )34تا  28هاي  صفحه، 1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )علي افتخاري(  »4«گزينة   -214

2 1
13 10

1 2
39 36

3 3 3

4 5 3

Al : Ne s p

Y : kr d s

     

    

   

5 1
42 36

10 2 4
34 18

4 5 6

3 4 4 6

Mo : Kr d s

Se : Ar d s p

     

    

   

5 2
25 18

10 2 5
53 36

3 4 7

4 5 5 7

Mn : Ar d s

I : Kr d s p

     

    

   

3 2
23 18

7 2
45 36

3 4 5

4 5 9

V : Ar d s

Rh : Kr d s

     

    

   

 )34تا  28هاي  صفحه، 1شيمي ( 

 1شيمي 
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  )مريم اكبري(  »4«گزينة   -215

است،  pةعناصر دست والكترون ظرفيتي دارد و از آنجايي كه جز 6اين عنصر 

جدول تناوبي قـرار دارد و بـا آهـن كـه در دورة چهـارم اسـت،        16در گروه 

  باشد. دوره مي هم

 )38تا  30هاي  صفحه، 1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد كوهستانيان(  »2«گزينة   -216

بري  خاصيت رنگ وتشكيل شده است  2Clهاي دو اتمي  گاز كلر از مولكول

  و گندزدايي دارد.

 )41تا  38هاي  صفحه، 1شيمي (

 -------------------- --------------------------  

  )حسن لشكري(  »1«گزينة   -217

  .دهد درصد حجم هوا را تشكيل مي 928/0گاز آرگون به تنهايي 

 )51و  49هاي  صفحه، 1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »3«گزينة   -218

. ولـي  )»ت«نمودار (بد يا به طور منظم كاهش ميتقريباً با افزايش ارتفاع فشار 

  ).»الف«نمودار (كند  دما نامنظم تغيير مي

 )47ة صفح، 1شيمي ( 

  )ميكائيل غراوي(  »3«گزينة   -219

از گاز نيتروژن، براي پر كردن تاير خودروهـا، در صـنعت سرماسـازي بـراي     

در پزشـكي اسـتفاده    هاي بيولوژيك انجماد مواد غذايي و براي نگهداري نمونه

بندي برخي مواد خوراكي از گاز نيتروژن اسـتفاده   براي بستهشود. همچنين  مي

  شود. مي

 )51تا  48هاي  صفحه، 1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »3«گزينة   -220

11 6 66km C  كاهش دما در تروپوسفر  

29 1 6 46 4km / / C  توسفرافزايش دما در استرا  

46 4 66 19 6: / / C  تغيير دما دراثر افزايش ارتفاع  

 40kmدرجه است، بنابراين دما در نهايت در ارتفاع  14دما در سطح زمين 

  خواهد بود. سانتيگراد ةدرج -6/5حدود 

 )48و  47هاي  صفحه، 1شيمي ( 
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  )سيد محمد معروفي(  »4«گزينة   -221

  ست.ا ها مخلوطي از هيدروكربننفت خام 

 )29و  28هاي  صفحه، 2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدامين معنوي(  »2«گزينة   -222

  .هستندصحيح  »پ«و  »ب«رد امو

  هاي نادرست: بررسي عبارت

اي جـاي داشـته و در لايـة     دوره جـدول  ششـم عنصر كربن در خانـة   »:الف«

  الكترون دارد. 4 ،ظرفيت خود

 وتواند دو پيوند يگانـه   تايي مي : اتم كربن براي رسيدن به آرايش هشت»ت«

هـاي ديگـر    بـا اتـم  يك پيوند يگانه  وگانه  يا يك پيوند سه ،گانهدويك پيوند 

  بدهد.

 )30ة صفح، 2شيمي ( 

 ------------------------------------ ----------  

  )سيدمحمد معروفي(  »2«گزينة   -223

ها، افـزايش   هاي چسبندگي و نقطة جوش با افزايش تعداد كربن آلكان ويژگي

هاي فراريت و تمايل به جاري شدن با افزايش تعداد كـربن،   يابد و ويژگي مي

  يابند. كاهش مي

 )35و  34 هاي هصفح، 2شيمي ( 

  )سيدمحمد معروفي(  »2«گزينة   -224

  متيل هگزان است. دي - 5 ،2-اتيل-3هاي الف و ت، نام ساختار

  تترا متيل هگزان است. - 4 ،3 ،3 ،2نام ساختار ب، 

  تترا متيل هپتان است. - 6 ،3 ،3 ،2نام ساختار پ، 

 )39تا  36هاي  صفحه، 2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »4«گزينة   -225

ها، درصد برابري از بنزين  ي عربي همانند نفت سنگين آننفت سبك كشورها

  باشد. و گازوئيل را دارا مي

 )43 تا 32هاي  صفحه، 2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدامين معنوي(  »4«گزينة   -226

پذيري زيـادي دارنـد و بـا مـواد شـيميايي مختلـف واكـنش         ها واكنش آلكين

  دهند.   مي

 )42و  41هاي  صفحه، 2شيمي (

 2شيمي 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  30 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9797  آبانآبان  44  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

  )مهسا دوستي(  »1«گزينة   -227

  درست هستند.» ب«و  »الف«هاي  عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت

مربـوط بـه نـان     ،خوراكي در ايران مواد مصرف ةبيشترين سران»: پ«عبارت 

  است.

ويتـامين و  انـواع  گوشت قرمز و ماهي علاوه بر پروتئين، غني از »: ت«عبارت 

  هستند.نيز مواد معدني 

 )51و  50هاي  صفحه، 2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »3«گزينة   -228

نشـان داده  » C«الف) يكاي رايج دما درجة سلسيوس اسـت كـه بـا نمـاد     

  شود. مي

ميانگين انرژي جنبشي ذرات سازندة يك مـاده  ب) دما معياري براي توصيف 

  است.

جـرم و دمـا از    .كنـد  پ) با تغيير حالت فيزيكي يك ماده، جرم آن تغيير نمي

عوامل مؤثر بر انرژي گرمايي هستند، بنابراين فقط يكـي از عوامـل مـؤثر بـر     

  كند. انرژي گرمايي (دما) تغيير مي

توانـد انـرژي    بيشـتر مـي   اي با دماي كمتر در صورت داشـتن جـرم   ت) نمونه

  گرمايي بيشتري داشته باشد.

 )55تا  52هاي  صفحه، 2شيمي ( 

  )مهسا دوستي(  »3«گزينة   -229

هـا   ها فقط به دمـا و انـرژي گرمـايي بـه دمـا و تعـداد ذره       ميانگين تندي ذره

  بستگي دارد.

 )55و  54 هاي هصفح، 2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »2«گزينة   -230

  نقره داريم: ygطلا و  xgكنيم  فرض مي

Au AgQ mc mc      

0 24 10 0 12 10Q x / y /        

19 2 2 4 1 2/ / x / y     

12 4
2 4 1 2 19 2 8
x y x

/ x / y / y
   

     
   

4 100 33 3312 / %  درصد جرمي طلا  

 )58 تا 56هاي  صفحه، 2شيمي ( 
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